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Πανδημία: Σαν να μην 
πέρασε ένας χρόνος

  Σαν να μην πέρασε ένας ολόκληρος χρόνος από τότε 
που γράφαμε σ αυτή τη στήλη για μια από τις ευχάριστες 
ειδήσεις στην δύση του 2020 και δεν ήταν άλλη από 
το  πολυαναμενόμενο εμβόλιο για την covid-19 που 
έφθασε στη χώρα μας και τις πρώτες εικόνες αυτών που 
εμβολιάστηκαν δημόσια μπροστά στις κάμερες προς 
παραδειγματισμό.
  «Ας ελπίσουμε ότι θα είναι η αρχή του τέλους της 
τεράστιας δοκιμασίας που υπεβλήθη όλη η ανθρωπότητα 
και ότι τέτοια εποχή του χρόνου θα τα θυμόμαστε 
αγκαλιασμένοι ως ένα κακό όνειρο», έγραφε η στήλη 
ακριβώς πριν ένα χρόνο και οι προσδοκίες αλλά και η 
ελπίδα οτι η πανδημία θα λήξει σύντομα ήταν η ευχή 
όλων!
 Και να που σήμερα στη δύση του 2021 η κατάσταση 
παραμένει κρίσιμη και επαναλαμβάνουμε την ίδια ευχή, 
κουρασμένοι όλοι ψυχικά και με πολλές απώλειες!
Ωστόσο υπάρχει πάντα ζωντανή η ελπίδα και η πίστη 
ότι το 2022 θα σφυρίξει κάποια στιγμή τη λήξη του 
«συναγερμού».
  Μέχρι τότε, το νου μας!
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ΔημήτρηςΜάντζιος:Φουλακυρώσειςστιςκρατήσεις
ξενοδοχείωνστηνΗμαθία

ΣτοφουλοιακυρώσειςσταξενοδοχείατηςΗμαθίας,όπωςμαςχα-
ρακτηριστικάχθεςοπρόεδροςτηςένωσηςξενοδόχωντουνομούμας,
κ.ΔημήτρηςΜάντζιος.Ημίαμετάτηνάλληακυρώνονταιοικρατήσεις
ύστερααπό τα νέαμέτραπου τέθηκαν τηνΠέμπτησε εφαρμογή και
όπωςλένεοι ξενοδόχοι, ειδικάστηνΗμαθίαπου είναι ορεινόςπροο-
ρισμός,μεχιονοδρομικάκέντρα,ηζημιάείναιπολύμεγάλη,αφούυπό
κανονικέςσυνθήκες,αυτό τοδεκαπενθήμεροήτανπάντα το50%της
κίνησης,κάτιόπωςο15Αύγουστοςστανησιά.

Αυτότοπικλοιπόντωνεορτώνπήγεστράφιγιατηνπεριοχήμας,
λέει ο κ.Μάντσιος, καθώς, ενώυπήρχαν60%κρατήσεις, απόαυτές
ένα30%έχουνακυρωθεί.

Ευελπιστούνβέβαιαστονκόσμοτηςτελευταίαςστιγμήςαλλάείναι
πολύδύσκολα ταπράγματα.Για τονλόγοαυτόηΈνωσηΞενοδόχων
Ημαθίας, υπό αυτές τις συνθήκεςπου είναι εξαιρετικά δύσκολα τα
πράγματαέχειαπευθυνθείστηνκυβέρνησηαρμοδίως,ώστεναεξετά-
σειτηνκαταστροφήπουυπέστησανταξενοδοχείακυρίωςτωνορεινών
προορισμώνκαιπεριμένουναπαντήσεις για το τι θα κάνουναπόδω
καιπέρακαιπωςθαανακάμψουν.Σεαναμονήλοιπόνδιευκρινιστικής
εγκυκλίουκαιγιατονκλάδοτουτουρισμού…

ΑπόταπρώταπουυποβλήθηκανστηνΕΕ,τοελληνικό
ΕθνικόΣτρατηγικόΣχέδιογιατηνΚΑΠ2023-2027

Μετάαπόμιαμακράκαιε-
ντατικήπερίοδο δημόσιας δι-
αβούλευσης, υποβλήθηκε το
ΣτρατηγικόΣχέδιο της χώρας
μας για τη νέαΚοινήΑγροτι-
κήΠολιτική (ΚΑΠ)2023-2027,
μέσω της ειδικήςπλατφόρμας
που έχει αναπτυχθεί για το
σκοπόαυτόαπότηνΕυρωπα-
ϊκήΕπιτροπή.

Το Ελληνικό Στρατηγικό
Σχέδιο αναρτήθηκε στη σχε-
τική πλατφόρμα μεταξύ των
πρώτωνπουυποβλήθηκανα-
πό τα Κράτη -Μέλη της ΕΕ,
σε συνέχεια της δημοσίευσης
στα τέληΔεκεμβρίου των Ε-
φαρμοστικώνΚανονισμών της
νέαςΚΑΠπουέδωσανκαιτυπικάτοπράσινοφωςγιατηνκατάθεσήτουςκαιόπωςδήλωσεουπουργόςΑγροτικήςΑνά-
πτυξηςΣπήλιοςΛιβανόςηνέαΚΑΠ2023-2027αποτελείτοεπιστέγασμαεντατικήςσυζήτησηςκαιπροετοιμασίας,μετο
σύνολο τωνθεσμικώνκαιπαραγωγικώνφορέων τουαγροδιατροφικούσυστήματος, «όπουαναδείχθηκανοι νέεςπρο-
κλήσεις,οιπροβληματισμοί,οιδυνατότητεςκαιοιπροοπτικέςτηςελληνικήςγεωργίαςκαικτηνοτροφίας,καθορίζονταςτις
εθνικέςστρατηγικέςεπιλογέςκαιτιςπολιτικέςαποφάσειςγιαμιαπρότασηισορροπημένηκαισυνεκτικήμεαναπτυξιακό
προσανατολισμό,κοινωνικήευαισθησίακαιαυξημένημέριμναγιατοπεριβάλλονκαιτοκλίμα».

Στηνέαχρονιά,θαυπάρξειδιεξοδικήεπεξεργασίακαιδιαβούλευσημετιςαρμόδιεςυπηρεσίεςτηςΕ.Ε.στηβάσητων
μεταρρυθμιστικώνστόχωνπουθέτειηνέαΚΑΠ,προκειμένουναεξασφαλιστείηέγκρισήτουκαιναξεκινήσειηυλοποίη-
σήτουαπότο2023,σύμφωναμετιςεκτιμήσεις.

Από του χρόνου 10 λεπτά ακριβότερος ο καφές
από take away, λόγω φόρου στα πλαστικά ποτήρια

Aπό την 1η Ιανουαρίου 2022,  ξεκινάει
το καπέλο και στα πλαστικά ποτήρια μιας
χρήσεως,σταοποίασερβίρεταιοκαφέςαπό
ταtakeawayκαταστήματα.Το«καπέλο»στο
πλαίσιο της «πράσινηςμετάβασης», θα κο-
στίζει 10 λεπτάμεΦΠΑ,ως ειδική εισφορά
προστασίας τουπεριβάλλοντος και έτσι αν
κάποιος από τον Ιανουάριο αγοράζει καφέ,
θα επιβαρυνθείμε4 λεπτάγια τοποτήρι κι
άλλα4λεπτάγιακαπάκιτουποτηριού.Ανσε
αυτάπροσθέσουμεκαιΦΠΑ13%,τότεησυ-
νολικήεπιβάρυνσηφτάνειστα9λεπτάκαιμε
την στρογγυλοποίηση η αύξηση θαφτάσει
στα10λεπτά.

Τικάνουμελοιπόνγιαοικονομίακαικυρί-
ωςγιατοπεριβάλλον;Απλάθαβάλουμεστη
ζωήμας το χάρτινοποτήρι ή θαπαίρνουμε
στηντσάντατοφλυτζάνιμας…

Αγωνία για το θέμα των σχολείων μετά τις γιορτές
Απότιςπρώτεςεξισώσειςπουθα

κληθείναλύσειηκυβέρνησηθαείναι
το θέμα τωνσχολείων.Ήδηαποφα-
σίστηκεότιαναστέλλονταιοισχολικές
εκδρομές εντόςκαι εκτός της ελληνι-
κής επικράτειας με κάθε μεταφορικό
μέσοστοπλαίσιο των νέωνπεριορι-
στικών μέτρων κατά του κορονοϊού
καιμέχριταΦώταθαπρέπειναξεκα-
θαρίσεικαιτοτοπίομετηνλειτουργία
τωνσχολείων. Και είναι από ταπιο
δύσκολα.Διότιμετοάνοιγμαήκλείσι-
μο τωνσχολείωνθαπρέπει χιλιάδες
οικογένειες ναδουνπουκαιπώςθα
τακτοποιήσουνταπαιδιάτουςγιανα
μπορούννασυνεχίσουν την εργασία
τους.Μεγάλη η αγωνία και των γο-
νιώνπουπεριμένουν τις εισηγήσεις
απότουςειδικούς.



Μέτρα στήριξης των εργαζομένων και επιχει-
ρήσεων που πλήττονται από τα νέα περιοριστικά 
μέτρα για τον κορονοϊό, που ισχύουν από χθες 
Πέμπτη, με ενεργοποίηση του μέτρου αναστολών 
συμβάσεων εργασίας με αποζημίωση ειδικού 
σκοπού, τηλεργασία και επέκταση του προγράμ-
ματος «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» ανακοίνωσαν οι αρμόδιοι 
υπουργοί Οικονομικών και Εργασίας. 

Πρόκειται για έξι μέτρα με στόχο την προστα-
σία των θέσεων εργασίας, που οριστικοποιήθη-
καν σε σύσκεψη που προηγήθηκε χθες το πρωί 
υπό τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη σύμ-
φωνα με τα οποία προβλέπονται τα εξής:

Αναστολές συμβάσεων
Ενεργοποιείται το μέτρο των αναστολών συμ-

βάσεων εργασίας με αποζημίωση ειδικού σκο-
πού (534 ευρώ) για τον Ιανουάριο 2022 σε ερ-
γαζόμενους που έχουν προσληφθεί μέχρι και 
τις 30/12/2021 από επιχειρήσεις συγκεκριμένων 
κωδικών επιχειρηματικής δραστηριότητας βάσει 
ΚΑΔ (μπαρ, εστιατόρια με μουσική , κέντρα δια-
σκέδασης κ.α. ).  Οι αναστολές συμβάσεων εργα-
σίας θα προαναγγέλλονται στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ από 
1η Ιανουαρίου 2022 έως 10 Ιανουαρίου 2022 και 
ώρα 23.59.00. Επισημαίνεται ότι απαγορεύονται 
οι απολύσεις  για τις επιχειρήσεις που θα κάνουν 
χρήση του μέτρου και για όσο χρόνο αυτό διαρκεί.

Αποζημίωση ειδικού σκοπού 
για καλλιτέχνες

 Χορηγείται αποζημίωση ειδικού σκοπού για 
τον Ιανουάριο 2022 μετά από υποβολή μονομε-
ρών δηλώσεων για καλλιτέχνες που έχουν δη-
λωθεί στο Μητρώο Καλλιτεχνών μέχρι την 10η 
Ιανουαρίου 2021  με την ειδικότητα του μουσικού 
και συναφών ειδικοτήτων.

Πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» 
Επεκτείνεται το Πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» 

(που αναδείχθηκε σε σημαντικό εργαλείο στή-
ριξης της απασχόλησης κατά την περίοδο της 

πανδημίας) έως και την 31η 
Μαρτίου 2022, για εργαζομένους 
με εξαρτημένη σχέση εργασίας, 
πλήρους απασχόλησης κατά την 
31η Οκτωβρίου 2021. Ο εργο-
δότης μπορεί να περιορίσει το 
χρόνο του εργαζομένου έως και 
50%, χωρίς μεταβολή της σχέ-
σης εργασίας. Για τον χρόνο που 
δεν εργάζεται ο εργαζόμενος, το 
60% της αμοιβής του καλύπτεται 
από τον κρατικό προϋπολογισμό.  
Όσο ο εργαζόμενος είναι ενταγ-
μένος στη «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», δεν 
επιτρέπεται να απολυθεί.

Τηλεργασία
Σε όσες περιπτώσεις καθί-

σταται δυνατό από τη φύση της 
εργασίας (π.χ. τράπεζες, ασφα-
λιστικές εταιρείες), εφαρμόζεται 
η υποχρέωση των επιχειρήσεων 
να θέσουν σε καθεστώς τηλερ-
γασίας έως και το 50% των ερ-
γαζομένων τους. Η τοποθέτηση 
εργαζομένων σε καθεστώς τη-
λεργασίας προαναγγέλλεται στο 
ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ . Για την εφαρμογή 
του εν λόγω μέτρου θα ισχύσουν 
αυτά που ίσχυσαν σε προηγούμενες περιόδους 
εφαρμογής του.

Κυλιόμενο ωράριο
 Εφαρμόζεται κυλιόμενο ωράριο προσέλευ-

σης και αποχώρησης από την εργασία ώστε να 
υπάρξει αποσυμφόρηση των μέσων μαζικής με-
ταφοράς. Σ’ αυτή την περίπτωση θα υπάρξει εξει-
δίκευση μετά τις αναγκαίες συνεννοήσεις μεταξύ 
εργοδοτών και εργαζομένων.

Έλεγχοι ΣΕΠΕ σε χώρους εργασίας
 Εντείνονται οι έλεγχοι από το ΣΕΠΕ για την 

τήρηση των μέτρων χρήσης μάσκας και αποστά-
σεων στους χώρους εργασίας.

Αύξηση κατώτατου μισθού
Υπενθυμίζεται ότι από 1/1/2022 ισχύει ο κα-

τώτατος μισθός μετά την αύξηση του 2% που 
αποφασίστηκε. Ισχύουν επίσης οι δηλώσεις του 
Πρωθυπουργού για τη νέα διαδικασία προσδιορι-
σμού του κατώτατου μισθού που θα οδηγήσει σε 
πρόσθετη αύξηση μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 
2022. 

«Πρώτο Ένσημο» για νέους 18-29 ετών
Επιπρόσθετα, από 1/1/2022 τίθεται σε εφαρ-

μογή για νέους 18-29 ετών χωρίς προηγούμενη 

προϋπηρεσία το πρόγραμμα «Πρώτο Ένσημο» 
για την πρώτη ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

Προς επανεξέταση… 
Επίσης το Υπουργείο προσανατολίζεται για 

τον Ιανουάριο στην επανάληψη ορισμένων εκ των 
μέτρων στήριξης που υιοθετήθηκαν κατά τη διάρ-
κεια των προηγούμενων φάσεων της πανδημίας, 
όπως άμεση ενίσχυση ρευστότητας, αναστολή 
φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, 
μείωση ενοικίων, κλπ, ενώ θα επανεξετάσει τα 
ποσοστά κουρέματος των επιστρεπτέων προκα-
ταβολών ανάλογα με τη ζημία των επιχειρήσεων.
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Π.Ε. Ημαθίας: Εορτασμός
 και Επίσημη Δοξολογία για το νέο 

έτος, στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου, 
το Σάββατο 1 Ιανουαρίου 2022

Από την Περιφερειακή Ενότητα 
Ημαθίας ανακοινώνεται ότι κατά τον 
φετινό εορτασμό της 1ης του Νέου 
Έτους 2022 θα πραγματοποιηθούν 
σε όλους τους Δήμους της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Ημαθίας:  

Γενικός Σημαιοστολισμός των 
Δημόσιων και Δημοτικών κτιρίων, 
των κτιρίων των Ν.Π.Δ.Δ.. Οργανι-
σμών και Τραπεζών από την ανατο-
λή μέχρι τη δύση του ηλίου της 1ης 
Ιανουαρίου 2022. 

Φωταγώγηση των Δημόσιων 
και Δημοτικών κτιρίων, των κτιρί-
ων των Ν.Π.Δ.Δ.. Οργανισμών και 
Τραπεζών, οδών, πλατειών, αρχαι-
ολογικών χώρων, μνημείων κατά τις 
βραδινές ώρες της 1ης Ιανουαρίου 
2022.

- Δοξολογία, στις 10:30 το πρωί της 1ης Ιανουαρίου 2022, στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου, όπου θα χοροστα-
τήσει ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ.κ. Παντελεήμων και στην οποία θα 
παραστούν οι τοπικές Αρχές και οι λοιποί φορείς. Λόγω των μέτρων που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση του 
κινδύνου διασποράς του κοροναϊού COVID -19, η τέλεση της Δοξολογίας θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις 
ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις. Τα σχετικά για τη Δοξολογία παρακαλείται να τα ρυθμίσει η Ιερά Μητρόπολη. 
Τα θέματα τα σχετικά με την τάξη και την κίνηση οχημάτων προ του Ιερού Ναού Αγίου Αντωνίου παρακαλούνται 
να τα ρυθμίσουν οι αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές. 

Τελετάρχης στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου, ορίζεται η Ιωάννα Γκουτζιλίκα υπάλληλος της Περιφερειακής Ενό-
τητας Ημαθίας. 

Υποδοχή της νέας χρονιάς 
απόψε στον 

Πολιούχο Ι. Ναό 
Αγίου Αντωνίου Βέροιας

Τήν Παρασκευή 31 Δεκεμβρίου, παραμονή τῆς Πρωτοχρονιᾶς, στίς 11:30 τό βρά-
δυ, στόν Ἱερό Ναό Ἁγίου Ἀντωνίου Πολιούχου Βεροίας θά τελεσθεῖ ἡ ἀκολουθία τῆς 
ὑποδοχῆς τοῦ νέου ἔτους χοροστατοῦντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας 
κ.κ. Παντελεήμονος, ὁ ὁποίος θά εὐλογήσει καί θά μοιράσει καί τήν πρωτοχρονιάτικη 
Βασιλόπιτα.  Εἶναι μία λατρευτική εὐκαιρία γιά τήν ὑποδοχή τῆς νέας χρονιάς ἐν προ-
σευχῇ μέσα στήν Ἐκκλησία.  

Έξι μέτρα στήριξης σε εργαζόμενους 
με αναστολές, αποζημίωση ειδικού σκοπού, 

«ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» και τηλεργασία
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Σινεμά = η πιο ασφαλής και άνετη διασκέδαση.
• Συσκευές καθαρισμού αέρα (με φίλτρα ενεργού άνθρα-

κα και Hepa)
• Απολύμανση πριν κάθε προβολή,
• Μεγάλες αποστάσεις 
• Περιορισμένη διαθεσιμότητα εισιτηρίων 
• Αντισηπτικά σε κάθε είσοδο και έξοδο
• Είσοδος νωπού αέρα (φρέσκος)
SING 2- ΤΡΑΓΟΥΔΑ! 2 (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην Αίθουσα 1:   
Πέμπτη 30/12 - Παρασκευή 31/12 - Σάββατο 1/1/22 - Κυ-

ριακή 2/1/22 - Δευτέρα 3/1/22 - Τρίτη 4/1/22 - Τετάρτη 5/1/22 
στις 17.00

(Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 
πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

Σενάριο/Σκηνοθεσία: ΓΚΑΡΘ ΤΖΕΝΙΝΓΚΣ
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, ΣΠΥ-

ΡΟΣ ΜΠΙΜΠΙΛΑΣ, ΠΕΤΡΟΣ ΔΑΜΟΥΛΗΣ, ΒΙΝΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥ-
ΛΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΝΤΟΡΙΝΑ ΘΕΟΧΑ-
ΡΙΔΟΥ, ΑΓΓΕΛΟΣ ΛΙΑΓΚΟΣ, ΕΛΕΝΑ ΔΕΛΑΚΟΥΡΑ, ΘΕΜΗΣ 
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ, ΘΑΝΟΣ ΛΕΚΚΑΣ, ΘΟΔΩΡΗΣ ΜΑΡΑΝΤΙΝΗΣ

ΦΕΓΓΑΡΟΣΚΟΝΗ (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην Αίθουσα 2:   
Πέμπτη 30/12 - Παρασκευή 31/12 - Σάββατο 1/1/22 - Κυ-

ριακή 2/1/22 - Δευτέρα 3/1/22 - Τρίτη 4/1/22 - Τετάρτη 5/1/22 
στις 17.00

(Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 
πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

ΣΜΥΡΝΗ ΜΟΥ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ
“Εγώ Σμυρνιά γεννήθηκα κι έτσι είναι η Σμύρνη μου, φω-

νακλού και ναζιάρα και κοσμοπολίτισσα, γιομάτη νοστιμιές, 
χαρές, μουσικές”

Προβολές στην Αίθουσα 1:   Πέμπτη 30/12 - Σάββατο 
1/1/22 - Κυριακή 2/1/22 - Δευτέρα 3/1/22 - Τρίτη 4/1/22 - Τε-
τάρτη 5/1/22 στις 19.00 και 21.50

(Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 
πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

(Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 

πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

SPIDER-MAN: NO WAY HOME
Προβολές στην Αίθουσα 2:  Πέμπτη 30/12  - Σάββατο 

1/1/22 - Κυριακή 2/1/22 - Δευτέρα 3/1/22 - Τρίτη 4/1/22 - Τε-
τάρτη 5/1/22 στις 18.45

 (Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 
πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

Σκηνοθεσία: ΤΖΟΝ ΓΟΥΑΤΣ
Σενάριο: ΚΡΙΣ ΜακΚΕΝΑ
Ηθοποιοί: ΑΛΦΡΕΝΤ ΜΟΛΙΝΑ, ΤΖΟΝ ΦΑΒΡΟ, 

ΜΠΕΝΕΝΤΙΚΤ ΚΑΜΠΕΡΜΠΑΤΣ, ΤΟΜ ΧΟΛΑΝΤ, ΤΖΕΪΜΙ ΦΟΞ 
, ΓΟΥΪΛΕΜ ΝΤΑΦΟ, ΤΖΕΪ ΚΕΪ ΣΙΜΟΝΣ, ΜΠΕΝΕΝΤΙΚΤ ΓΟΥ-
ΟΝΓΚ, ΖΕΝΤΑΓΙΑ ΚΟΛΜΑΝ, ΑΝΓΚΟΥΡΙ ΡΑΪΣ, ΜΑΡΙΖΑ ΤΟ-
ΜΕΪ

THE MATRIX RESURRECTIONS
Προβολές στην Αίθουσα 2:  Πέμπτη 30/12  - Σάββατο 

1/1/22 - Κυριακή 2/1/22 - Δευτέρα 3/1/22 - Τρίτη 4/1/22 - Τε-
τάρτη 5/1/22 στις 21.45

 (Πιστοποιητικό εμβολιασμού-νόσησης- από 18 ετών και 
πάνω, Self test από 4 ετών έως 17 (24 ωρών, δηλωμένο στο 
gov.gr, OXI EDUPASS), Έγγραφο ταυτοποίησης πχ, ταυτό-
τητα, είτε αναλυτικά στην σελίδα www.cinestar.gr)

Σενάριο/ Σκηνοθεσία:  ΛΑΝΑ ΓΟΥΑΤΣΟΦΣΚΙ
Ηθοποιοί: ΚΙΑΝΟΥ ΡΙΒΣ, ΚΑΡΙ ΑΝ ΜΟΣ, ΚΡΙΣΤΙΝΑ ΡΙΤΣΙ
Για την είσοδο σας στην Αίθουσα 1 και Αίθουσα 2 επι-

σκεφθείτε την σελίδα μας: www.cinestar.gr 
 Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρό-

γραμμα του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδε-
σμο: http://www.cinestar.gr 

http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»     30/12/21 - 5/1/22

Μνημόνιο συνεργασίας υπογράφηκε την Τρίτη 21 Δεκεμβρίου 2021, μεταξύ 
της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων (ΕΠΠΒ) και της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιο-
θήκης Βέροιας (ΔΚΒΒ), για την ένταξη στο ψηφιακό αποθετήριο της ΔΚΒΒ υλικού 
από την Προσκοπική ιστορία της Βέροιας ώστε να διατηρηθεί και να αναδειχτεί.

Η  συνεργασία προβλέπει
• την ψηφιοποίηση Προσκοπικού αρχειακού υλικού που περιλαμβάνει έντυ-

πα, φωτογραφίες, ηχητικά και βιντεοσκοπικά ντοκουμέντα που φυλάσσονται στο 
ιστορικό αρχείο των Προσκόπων της Βέροιας, από συνεργάτες της ΔΚΒΒ και της 
ΕΠΠΒ,

• την οργάνωση του ψηφιοποιημένου υλικού στο αποθετήριο της ΔΚΒΒ «Μέ-
δουσα»

• την αποστολή αντιγράφων των ηλεκτρονικών αρχείων που αφορούν στην 
Προσκοπική ιστορία τη Βέροιας και βρίσκονται στο αποθετήριο «Μέδουσα», στο 
ιστορικό αρχείο της ΕΠΠΒ και του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων (ΣΕΠ).

Η συνεργασία έχει ήδη ξεκινήσει
• με την παράδοση από την ΕΠΠΒ προς ψηφιοποίηση και δημιουργία θεμα-

τικής Προσκοπικής γωνιάς στην διάθεση του αναγνωστικού κοινού, 203 τίτλων 
Προσκοπικής βιβλιογραφίας και 90 τευχών της Βεροιώτικης Προσκοπικής εφημε-
ρίδας «Ο κρίκος» που κυκλοφόρησε από το 1989 έως το 2011 και

• με την διάθεση από την ΔΚΒΒ ολοκληρωμένου συστήματος ψηφιοποίησης 
εγγράφων

Η Ένωση Παλαιών Προσκόπων ευχαριστεί,
την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας για την αποδοχή της πρότασης 

και την υπογραφή της συνεργασίας. Η ΔΚΒΒ επιβεβαιώνει και πάλι το ενδιαφέρον 
και την πολύπλευρη προσφορά της στην εκπαίδευση, την ιστορία, τον πολιτισμό, 
τον γραμματισμό κάθε είδους και τον καινοτόμο τρόπο σκέψης και δραστηριοποί-
ησής της προς όφελος των κατοίκων της πόλης της Βέροιας και της ευρύτερης 
περιοχής. 

Ευχαριστεί επίσης τους παλαιούς Προσκόπους, Σωτήρη Τσέλιο για την δωρεά 
του συνόλου της προσωπικής του Προσκοπικής βιβλιοθήκης, Πρόδρομο Τριγώνη και Θανάση Στάντζο για 
την συνεχή αρωγή και υποστήριξη στην προσπάθεια διάσωσης του Προσκοπικού αρχείου, το ιστορικό 
αρχείο του ΣΕΠ για την αρωγή και την διάθεση 30 Προσκοπικών βιβλίων και ιδιαιτέρως τον κ. Μελέτη Ζαχα-
ράκη για την καθοδήγηση και τις συμβουλές του και το Προσκοπικό πρατήριο του ΣΕΠ για την διάθεση 10 
Προσκοπικών βιβλίων.

Το μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν ο διευθυντής της ΔΚΒΒ κ. Αντώνης Γκαλίτσιος και ο αρχηγός της 
ΕΠΠΒ κ. Νίκος Ουσουλτζόγλου, παρουσία του κ. Κωνσταντίνου Οικονομίδη και του κ. Σωτήρη Τσέλιου με-
λών της ομάδας συντονισμού της ΕΠΠΒ και του κ. Γιώργου Μπίκα υπεύθυνου Τεχνολογίας της ΔΚΒΒ.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε όμορφο και χαρούμενο πνεύμα συνεργασίας, με χαμόγελα όπως όλες οι 
Προσκοπικές δραστηριότητες και τηρώντας τα σχετικά με την υγεία πρωτόκολλα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ
 
  Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι τρόφιμοι της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Κυριών 

Βέροιας, ευχαριστούν για την ευγενική τους προσφορά:
1) Ανώνυμο κύριο για τη δωρεά των 150 ΕΥΡΩ, στη μνήμη των γονέων της.
2) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 100 ΕΥΡΩ στη μνήμη του συζύγου της.
3) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 130 ΕΥΡΩ για τις ανάγκες του συσσιτίου.
4) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 100 ΕΥΡΩ, στη μνήμη προσφιλών νεκρών.
5) Ανώνυμη κυρία Χ.Κ.Δ. για τη δωρεά των 100 ΕΥΡΩ στη μνήμη των γονέων.
6) Τους αδελφούς Γεωργίου Γαλλίκα, για τα σαράντα κιλά μπριζόλες χοιρινές, 

στη μνήμη του εξαδέλφου τους ΦΟΥΡΛΆΚΗ Αναστασίου.
7) Την κ. Σπανίδου για τις 20 μερίδες έτοιμου φαγητού, στη μνήμη της μητέρας 

της.
8) Ανώνυμο κύριο για ποσότητα τροφίμων.
9) Την κ. Κουτόβα Φωτεινή για τα δέκα κιλά φασόλια και δέκα κιλά φακές.
10) Τον κ. Παπαγιάννη Νικόλαο για τα δύο πεντάλιτρα λάδι.

Συνεργασία της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων 
με την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



www.laosnews.gr 510-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021  

«Τα παιδιά 
της Άνοιξης»:  

Ευχαριστήριο προς 
τους Γεώργιο Μπίκα 

και Αναστάσιο 
Γιάγκογλου

Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων ΑμεΑ Νομού Ημαθίας και το Μικτό Κέντρο Διημέ-
ρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας, Απασχόλησης και Κατάρτισης 
ΑμεΑ «Τα παιδιά της Άνοιξης» εκφράζουν τις θερμότατες ευχα-
ριστίες του προς τους Γεώργιο Μπίκα και Αναστάσιο Γιάγκογλου 
για την ευγενική χειρονομία τους να προσφέρουν χρηματική 
στήριξη.

Αυτές τις Άγιες και γιορτινές ημέρες ευχόμαστε να βρεθούν 
και άλλες τέτοιες προσφορές αγάπης, αναλογιζόμενοι όλοι την 
μεγάλη ανάγκη ολοκλήρωσης του έργου της ανέγερσης του νέ-
ου Κ.Δ.Η.Φ. στη Βέροια.

Με εκτίμηση
Το Δ.Σ.

Πρωτοχρονιάτικο μήνυμα 
Αγαπητοί δημότες της Βέ-

ροιας,
Η χρονιά που αφήνουμε 

πίσω ήταν μία χρονιά με δυ-
σκολίες, ιδιαιτερότητες και 
διαφορετικά δεδομένα για ό-
λους μας. Παρά τις έντονες 
αντιξοότητες η εξέλιξη του Δή-
μου Βέροιας ήταν σημαντική 
απέναντι στα ζητήματα που 
απασχολούν την πόλη και 
τους πολίτες της. 

Το 2021 ήταν ένα έτος 
κατά το οποίο βρεθήκαμε α-
ντιμέτωποι με τις προκλήσεις 

της πανδημίας και εν γένει με τα προβλήματα της σύγχρονης ε-
ποχής, τα οποία με σκληρή δουλειά κληθήκαμε να ξεπεράσουμε.

Βαδίζουμε στο 2022 με νέα μέτρα λόγω της μετάλλαξης «Ό-
μικρον». Καλώ λοιπόν όλους να ακολουθήσουν με σύνεση τις 
εισηγήσεις των ειδικών προκειμένου να περιοριστεί η ραγδαία 
εξάπλωσή της.  Βασικός στόχος είναι να διαφυλάξουμε την υγεία 
των μεγαλύτερων σε ηλικία και να προσέξουμε τις επαφές μας. 
Αν καταφέρουμε και ξεπεράσουμε τα εμπόδια που μας βάζει η 
πανδημία, θεωρώ πως θα έχουμε την ελπίδα το νέο έτος να είναι 
ένα έτος αξιοπρέπειας και κυρίως υγείας για όλους. 

Οι ευχές για δημιουργία, ευημερία, προκοπή και υγεία ας συ-
νοδεύουν τον καθένα μας έτσι ώστε να βγούμε όλοι πιο δυνατοί 
και να συνεχίσουμε τις διεκδικήσεις μας για έργα και παρεμβά-
σεις, ως μοχλούς ανάπτυξης της Βέροιας.

Το 2022 συνεχίζουμε με πίστη στις δυνάμεις μας, έχοντας ως 
στόχο το καλύτερο αύριο για εμάς, τους νέους και τα παιδιά μας.

Καλή χρονιά σε όλους!
Ο Δήμαρχος Βέροιας

Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης

Μήνυμα για 
το νέο Έτος 2022

Αγαπητές συνδημότισσες, αγα-
πητοί συνδημότες,

Το 2021, που μας αποχαιρετά ή-
ταν μια πολύ δύσκολη χρονιά κυρί-
ως στον τομέα της υγείας και της οι-
κονομίας, αλλά και στην συνοχή της 
κοινωνίας, αφού άλλαξε ο τρόπος 
ζωής μας, γεμίσαμε με φόβους και 
ανασφάλεια για το αύριο. Η πανδη-
μία όμως συνεχίζει να μαστίζει τη 
χώρα μας και όλο τον κόσμο.

Είναι υποχρέωση και καθήκον 
όλων μας να εμβολιαστούμε και να 
λάβουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα 
για να προστατεύσουμε τις ευπα-

θείς ομάδες, τους οικείους μας, τον κάθε συνάνθρωπο αλλά και τον 
ίδιο μας τον εαυτό. Έτσι ενωμένοι και στηρίζοντας ο ένας τον άλλο 
μπορούμε να κερδίσουμε και αυτή τη μάχη .

Το κάθε τέλος όμως, σηματοδοτεί και μια νέα αρχή, ένα νέο ξεκί-
νημα που όσο και αν φαίνεται δύσκολο, έχει την προσδοκία του και-
νούργιου, την υπόσχεση για κάτι καλύτερο και κυρίως την ελπίδα και 
την αισιοδοξία για ένα καλύτερο αύριο. Με το βλέμμα στραμμένο σε 
αυτό το αύριο, μπορούμε όλοι μαζί να νικήσουμε.

Ως Δημοτική αρχή , γνωρίζουμε και έχουμε πλήρη γνώση και επί-
γνωση της ευθύνης και αποτελεί δέσμευσή μας, τη νέα χρονιά που 
έρχεται, να είμαστε συνεπείς στον προγραμματισμό μας για την ολο-
κλήρωση των έργων που έχουμε δρομολογήσει, να σχεδιάσουμε και 
να διεκδικήσουμε νέα, ώστε να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των 
πολιτών και να κάνουμε το Δήμο μας καλύτερο και πιο ανθρώπινο.

Εύχομαι από καρδιάς το 2022 να χαρίζει σε όλες και όλους υγεία, 
αγάπη, εσωτερική ηρεμία και κάθε προσωπική και οικογενειακή ευ-
τυχία, κουράγιο, δύναμη και επιμονή για να ανταπεξέλθουμε τις πρό-
σκαιρες, ας ελπίζουμε, δυσκολίες της πανδημίας .

Συνεχίζουμε όλοι μαζί και στη νέα χρονιά για ένα καλύτερο αύριο, 
για ένα καλύτερο μέλλον,  για το Δήμο μας και τα παιδιά μας.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ -ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ
 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΚΥΡΙΝΗΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Χωρίς Rapid Test σήμερα 
παραμονή Πρωτοχρονιάς στο 

ΚΑΠΗ Αλεξάνδρειας
Όπως ενημερωθήκαμε, η διενέργεια δωρεάν δειγματοληπτικών 

ελέγχων (rapid tests) από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ στο ΚΑΠΗ Αλεξάνδρει-
ας, στο πλαίσιο της επιδημιολογικής επιτήρησης του covid-19, δεν θα 
πραγματοποιηθεί αύριο Παρασκευή 31η Δεκεμβρίου 2021.

Σε νεότερη ενημέρωση, θα ανακοινωθεί το πρόγραμμα της επόμε-
νης εβδομάδας.
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπο-

λίτες μας έχουν 
φάρμακα που 
δεν χρειάζονται  
και θέλουν   να 
τα  προσφέρουν 
στο  Γηροκο-
μείο Βέροιας  , 
το  τηλέφωνο 
του Γηροκομεί-
ου Βέροιας είναι 
2331024891.

Η κίνηση του Μητροπολίτη
Ο Σεβασμιώ-

τατος Μητροπο-
λίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Κα-
μπανίας κ. Πα-
ντελεήμων:

Την Παρασκευή 
31 Δεκεμβρίου το 
πρωί θα δεχθεί τα 
Πρωτοχρονιάτικα 
κάλαντα στο Μη-
τροπολιτικό Μέγα-
ρο Βεροίας και θα 
ευλογήσει την βα-
σιλόπιτα για τους 
εργαζομένους των 
Γραφείων της Ιε-
ράς Μητροπόλε-
ως. 

Την Παρασκευή 
31  Δεκεμβρ ίου 
στις 11:30 μ.μ. 
στον Ιερό Ναό του 
Οσίου Αντωνίου 
Πολιούχου Βεροί-
ας θα χοροστατή-
σει στον Πανηγυ-
ρικό Εσπερινό με την ευκαιρία της εισόδου του νέου έτους και θα ευλο-
γήσει την καθιερωμένη βασιλόπιτα. 

Το Σάββατο 1 Ιανουαρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον Ιερό Ναό του 
Οσίου Αντωνίου Πολιούχου Βεροίας και θα τελέσει Δοξολογία για το νέο 
έτος. 

Την Κυριακή 2 Ιανουαρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον Ιερό Ναό των 
Αγίων Νεομαρτύρων Αθανασίου και Ιωάννου των Κουλακιωτών στη Χα-
λάστρα Θεσσαλονίκης. 

Την Κυριακή 2 Ιανουαρίου στις 7:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη σειρά ομιλι-
ών «Αγιολογία και ζωή» με την ευκαιρία της εορτής του Οσίου Σεραφείμ 
του Σάρωφ, μέσα από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την α-
ντίστοιχη σελίδα στο Facebookκαι τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος 
Λόγος» στους 90.2 FM.

Τη Δευτέρα 3 Ιανουαρίου στις 7:00 μ.μ. θα παρουσιάσει τον απολογι-
σμό του ποιμαντικού και φιλανθρωπικού έργου της Ιεράς Μητροπόλεως 
μας κατά το έτος 2021, μέσα από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλε-
ως, την αντίστοιχη σελίδα στο Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό 
«Παύλειος Λόγος» στους 90.2 FM.

Την Τρίτη 4 Ιανουαρίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστατήσει στον Εσπερινό 
και στην Παράκληση του Αγίου Λουκά του Ιατρού στον Ιερό Ναό του στην 
Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας. Στην Ιερά Ακολουθία θα τεθεί σε 
προσκύνηση τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού. 
Η Ιερά Ακολουθία θα μεταδοθεί απευθείας στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μη-
τροπόλεως, στην αντίστοιχη σελίδα στο Facebook και στον ραδιοφωνικό 
σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 FM».

ΕΥΧΕΣ
Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής Νέας 

Δημοκρατίας Ημαθίας εύχονται σε όλους υγεία, αγάπη και 
ευημερία για το Νέο έτος.

Χρόνια πολλά.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ, ΝΑΟΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΜΠΑΝΙΑΣ 

 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ
† ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 

ἐλέῳ Θεοῦ Ἐπίσκοπος καὶ Μητροπολίτης  
τῆς Ἱερᾶς καὶ Ἀποστολικῆς Μητροπόλεως Βεροίας, Να-

ούσης καὶ Καμπανίας 
ΠΡΟΣ 

τὸν ἱερὸν κλῆρον καὶ τὸν εὐσεβῆ λαὸν τῆς καθ’ ἡμᾶς θε-
οσώστου Ἐπαρχίας. 

 

Τέκνα ἐν Κυρίω ἀγαπητά,  
«Εὐλόγησον τόν στέφανον τοῦ ἐνιαυτοῦ τῆς χρηστότητός 

σου, Κύριε». 
Ἐάν τό μεγαλύτερο δῶρο τοῦ Θεοῦ 

πρός τόν ἄνθρωπο εἶναι ἡ ζωή, ὁ χρό-
νος ὡς μέρος τῆς ζωῆς του ἀποτελεῖ καί 
αὐτός ἕνα μεγάλο δῶρο τῆς ἀγάπης τοῦ 
Θεοῦ πρός ὅλους ἐμᾶς, πού μέ τή χάρη 
του ἀξιωθήκαμε νά εἰσέλθουμε στό νέο 
ἔτος.  

Ὁ Θεός ὅμως ὡς στοργικός πατέρας 
δέν μᾶς δίδει μόνο τόν χρόνο, ἀλλά τόν 
γεμίζει μέ τήν εὐλογία καί τή χάρη του, 
τόν γεμίζει μέ ὅλα ὅσα εἶναι «καλά καί 
συμφέροντα ταῖς ψυχαῖς ἡμῶν», καί εἶ-
ναι πρόθυμος νά ἀνταποκριθεῖ καί σέ 
κάθε ἄλλο αἴτημά μας καί νά μᾶς χαρίσει 
ὅ,τι ἄλλο τοῦ ζητοῦμε, ἐφόσον τό ζητοῦ-
με μέ πίστη καί ἐμπιστοσύνη καί εἶναι 
ὠφέλιμο γιά μᾶς. 

Μέ αὐτή τήν πίστη καί βεβαιότητα ἄς 
ἀπευθυνθοῦμε καί ἐμεῖς σήμερα, πρώτη 
ἡμέρα τοῦ νέου ἔτους, στόν Θεό καί ἄς 
τόν παρακαλέσουμε νά εὐλογήσει «τόν 
στέφανον τοῦ ἐνιαυτοῦ τῆς χρηστότη-
τός» του. Ἄς τόν παρακαλέσουμε ὁ νέος 
χρόνος, πού ἡ ἀγάπη του μᾶς χαρίζει, 
νά ἔχει τήν εὐλογία του, ἔτσι ὥστε ὅ,τι καί ἄν συναντήσουμε, 
ὅ,τι καί ἄν ἀντιμετωπίσουμε, εὐχάριστα ἀλλά καί δυσάρεστα, 
χαρούμενα ἀλλά καί λυπηρά, νά συνεργήσουν στή ζωή μας «εἰς 
ἀγαθόν», κατά τή διαβεβαίωση τοῦ ἱδρυτοῦ τῆς τοπικῆς μας 
Ἐκκλησίας, πρωτοκορυφαίου ἀποστόλου Παύλου, πού γράφει 
πρός τούς χριστιανούς τῆς Ρώμης: «οἴδαμεν ὅτι τοῖς ἀγαπῶσι 
τόν Θεόν πάντα συνεργεῖ εἰς ἀγαθόν» (Ρωμ. 8.28). 

Εἶναι ἀλήθεια ὅτι ὁ περασμένος χρόνος ἦταν ἕνας δύσκολος 
χρόνος, γεμάτος μέ ἀγωνία καί πόνο, μέ δοκιμασίες καί θλίψεις, 
ὅμως ἡ ἐλπίδα δέν ἔλειψε, γιατί ἡ ἀγάπη τοῦ Θεοῦ ἔθεσε στή 
διάθεσή μας τά μέσα γιά νά προστατευθοῦμε ἀπό τή δοκιμασία 
τῆς φοβερῆς πανδημίας καί μᾶς ὑπέδειξε τούς τρόπους γιά νά 
προφυλάξουμε κατά τό δυνατόν τόν ἑαυτό μας ἀπό τόν μεγάλο 
αὐτό πειρασμό. Πόσο ἀξιοποιήσαμε ὅλα αὐτά εἶναι κάτι πού θά 
πρέπει ὁ καθένας μας νά ἐξετάσει, καθώς σήμερα ἀνανεώνουμε 
τή δέησή μας πρός τόν Θεό νά μᾶς ἀπαλλάξει ἀπό αὐτή τήν 
ὀδυνηρή δοκιμασία. 

Ὁ νέος χρόνος στόν ὁποῖο εἰσήλθαμε σήμερα εἶναι ἕνας χρό-
νος μνήμης γιά ὁλόκληρο τόν Ἑλληνισμό. Ἐάν τόν περασμένο 
χρόνο τιμήσαμε τήν ἐπέτειο τῶν διακοσίων χρόνων ἀπό τήν 
ἔναρξη τῆς Ἑλληνικῆς Ἐπαναστάσεως τοῦ 1821, πού ὑπῆρξε 
ἡ ἀπαρχή τῆς ἀπελευθερώσεως τοῦ Γένους μας ἀπό τόν βαρύ 
καί πολύχρονο τουρκικό ζυγό, τό ἔτος 2022 εἶναι ἔτος μνήμης 
γιά τόν Ἑλληνισμό, πού πρίν ἀπό ἑκατό χρόνια δοκίμασε τή 

μεγαλύτερη ἴσως καταστροφή τῆς ἱστορίας του καί ὑπέμεινε τόν 
μεγαλύτερο καί πιό βίαιο ξερριζωμό ἀπό τίς πατρογονικές του 
ἑστίες στή Μικρά Ἀσία.  

Φέτος συμπληρώνονται ἑκατό χρόνια ἀπό τή Μικρασιατική 
καταστροφή τοῦ 1922 πού στοίχισε στόν Ἑλληνισμό χιλιάδες 
νεκρούς καί ἑκατομμύρια πρόσφυγες καί πού ἄφησε στήν ψυχή 
του ἕνα βαθύ τραῦμα τό ὁποῖο τόν συνοδεύει μέχρι σήμερα. 
Γι᾽ αὐτό καί ὁ Ἑλληνισμός ἀλλά καί ἡ Ἐκκλησία μας τιμᾶ φέτος 
αὐτή τήν ἐπέτειο. Τιμᾶ τή μνήμη τῶν πατέρων μας πού σφαγιά-
σθηκαν, πού χάθηκαν, πού ὑπέφεραν, πού ἀναγκάσθηκαν νά 
ἐγκαταλείψουν τά πάντα γιά νά σωθοῦν, ἀλλά καί πού παρά τίς 
ἀντίξοες συνθῆκες τίς ὁποῖες συνάντησαν προόδευσαν καί συ-

νέβαλαν σημαντικά στήν ἀνάπτυξη τοῦ 
οἰκουμενικοῦ Ἑλληνισμοῦ. 

Ἐμεῖς ὅμως τιμοῦμε φέτος καί μία 
ἄλλη μεγάλη ἐπέτειο, τήν ἐπέτειο τῶν 
διακοσίων χρόνων ἀπό τό ὁλοκαύτω-
μα τῆς Ναούσης καί ἀπό τό ὁλοκαύ-
τωμα τῆς Μονῆς τῆς Παναγίας Δοβρᾶ, 
πού ἦταν τό βαρύ τίμημα τῆς ἐπανα-
στάσεως πού ξεκίνησε στήν Ἠμαθία 
γιά τήν ἀπελευθέρωση τῆς Μακεδονίας 
μας ἀπό τούς Τούρκους τό 1822. 

Οἱ δύο αὐτές ἐπέτειοι θυσίας τῶν 
πατέρων μας ἄς εἶναι στό ἐπίκεντρο 
τῆς προσοχῆς ὅλων μας, καί ὄχι μόνο 
τῶν ἐκδηλώσεων, τίς ὁποῖες θά ὀργα-
νώσει καί ἡ τοπική μας Ἐκκλησία σέ 
συνεργασία μέ τούς ἁρμόδιους φορεῖς.  

Ἄς διδαχθοῦμε ἀπό τήν ἱστορία 
μας καί ἄς τήν διδάξουμε στά παιδιά 
μας. Καί ἄς ἐμπιστευθοῦμε τήν πατρί-
δα μας, τό Ἔθνος μας καί τή ζωή μας 
στό ἔλεος καί τήν ἀγάπη τοῦ Θεοῦ, ὁ 
ὁποῖος εὔχομαι ἀπό καρδίας νά εὐλο-
γήσει τόν στέφανον τοῦ ἐνιαυτοῦ τῆς 

χρηστότητός του καί νά χαρίσει σέ ὅλους μας πλούσια τήν εὐλο-
γία καί τίς δωρεές του. 

 
Διάπυρος πρός τόν δωρεοδότην Κύριον εὐχέτης 

 Ὁ Μητροπολίτης 
† Ὁ Βεροίας, Ναούσης καὶ Καμπανίας Παντελεήμων 

Πρόγραμμα διενέργειας 
δωρεάν rapid tests 

στη Νάουσα για την 
ερχόμενη εβδομάδα

Οι δειγματοληπτικοί έλεγχοι στον γενικό πληθυσμό, που 
προγραμμάτισε ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, σε 
συνεργασία με τον Δήμο Νάουσας θα συνεχιστούν και την 
ερχόμενη εβδομάδα στο χώρο του ΚΑΠΗ.

Ειδικότερα, δωρεάν rapid tests θα πραγματοποιούνται 
την Δευτέρα (3.01.2022), την Τρίτη (4.01.2022), την Τετάρτη 
(5.01.2022) και την Παρασκευή (7.01.2022) από τις 09:00 
έως τις 15:00, στο ΚΑΠΗ Νάουσας (η προσέλευση των πο-
λιτών θα πρέπει να γίνεται έως τις 14:30).

Οι πολίτες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην διαδι-
κασία θα πρέπει να έχουν μαζί τους τον προσωπικό αριθμό 
υγείας ΑΜΚΑ, καθώς και να δίνουν τον αριθμό του κινητού 
τους, ώστε να ενημερώνονται για το αποτέλεσμα από τον 
ΕΟΔΥ.



Στο πλαίσιο της πανελ-
λαδικής δράσης των οργα-
νώσεων του Κινήματος Αλ-
λαγής για την ενίσχυση και 
στήριξη δομών κοινωνικής 
προστασίας η Νομαρχιακή 
Επιτροπή Ημαθίας επισκέ-
φθηκε, ενδεικτικά, το Κέντρο 
Μέριμνας Ατόμων Ειδικών 
Δεξιοτήτων Δήμου Βέροιας, 
το «Υφάδι» στη Νάουσα και 
«Τα Παιδιά της Άνοιξης» 
στην Αλεξάνδρεια. Η συμ-
βολική προσφορά αγαθών 
εκ μέρους μας είναι το ελά-
χιστο δείγμα αναγνώρισης 
του τεράστιου έργου που 
επιτελείται σε αυτούς τους 
χώρους. Η κοινωνική προ-
στασία αποτελεί πυλώνα 
της πολιτικής και ιδεολογι-
κής αντίληψης μας, αλλά και 
παρακαταθήκη των κυβερ-
νητικών επιλογών μας. Στις 
συναντήσεις με τους εκπρο-
σώπους των δομών που 
επισκεφθήκαμε δηλώσαμε 
την αμέριστη συμπαράστα-
ση μας, σε όλα τα επίπεδα, 
των δράσεων αυτών των 
φορέων ενώ ο Γραμματέ-
ας της Ν.Ε. δεσμεύτηκε ότι 
στην επικείμενη επίσκεψη 
του Προέδρου Ν. Ανδρουλά-
κη στην Ημαθία θα υπάρξει 
επαφή και ενημέρωση, προ-
κειμένου να αναδειχθούν τα 
πολλά και μεγάλα προβλή-
ματα που ταλαιπωρούν τις 
δομές κοινωνικής προστασί-
ας στο Νομό. 

Η Ν.Ε. ΚΙΝ.ΑΛ Ημαθίας, 
με την ελπίδα «η νέα χρο-
νιά να είναι η απαρχή της 
μεγάλης προσπάθειας που 
χρειάζεται να κάνουμε ΟΛΟΙ 
ΜΑΖΙ για να κάνουμε την 
κοινωνία μας καλύτερη», 
εύχεται ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ με 
υγεία και πίστη στις δυνά-
μεις μας.
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ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΜΕ ΤΟ 2022…
Τρέχανε οι μέρες 
να προλάβουν την παιδική ηλικία του Χρόνου.

Κοίταγα κι εγω απ` τα παράθυρα  
τις αδιακρισίες του Χειμώνα. 

Μεγάλωνα αυτοδίδακτος,
με τα ενδόμυχα μυστικά
και την αισιοδοξία του ανήξερου.

Και οι βιαστικοί! Και οι άλλοι!
 Όλοι καταλάβαιναν!
Και αυτοί που πίστευαν στις υπερβατικές θεωρίες, 
και οι άλλοι που ζήταγαν δανεικά απ` τη θάλασσα 
για τα ταξίδια.

Τι να έκανα;
Τώρα που γέμισε ο κόσμος 
εστίες αποριών 
περνούσαν  από το μυαλό μου ερωτήματα!

Τι θάρρος έχουν οι υπερβολές; Πως δεν ντρέπονται;  
Η αθωότητα αργεί ακόμα; 
Θα γίνουν φιλότιμες οι Πόλεις τον καινούργιο χρόνο; 
Πότε θα επιτεθούν στις στενάχωρες σκέψεις; 
Πότε θα πάρουν πτυχίο διπλωματίας τα όνειρα;     

Τι θα κληρονομήσει άραγε το 2022!  

Προλαβαίνουμε – προλαβαίνουμε!
Ας πλουτίσουμε την πραγματικότητα Χριστιανοί! 
σκεφτόμουν…
Ας κάνουμε αυτή την Δωρεά 
με μιαν ευχή αισιοδοξίας τον Καινούργιο Χρόνο!

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ Σ`ΟΛΟΥΣ.

Γιάννης Ναζλίδης

Επισκέψεις της Ν.Ε. ΚΙΝ.ΑΛ σε δομές 
κοινωνικής προστασίας στην Ημαθία 
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Όταν μαζί με τον παλιό χρόνο, έφευγε και η παλιά Βέροια 
Του Χρήστου Μπλατσιώτη

Το περιστατικό που θα περιγράψω παρακάτω έγινε πριν από 50 χρό-
νια, παραμονές πρωτοχρονιάς του 1973. Το πληροφορήθηκα χρόνια μετά 
την περίοδο που ήμουν δημοτικός σύμβουλος Βέροιας (1987-1990) σε 
μια από τις άπειρες συζητήσεις που είχαμε στο περιθώριο των συνεδρι-
άσεων, με θέμα τα διατηρητέα σπίτια της Βέροιας, το πολύπλοκο ζήτημα 
της συντήρησης και της ανάδειξής τους αλλά και την καταστροφική εξέλιξη 
που υπήρξε για πολλά μοναδικά δείγματα της παραδοσιακής βεροιώτικης 
αρχιτεκτονικής. Εννοώ τα λεγόμενα και «αρχοντικά» της Βέροιας, σπίτια 
που ρήμαξαν κι εγκαταλείφτηκαν στη μοίρα τους, κατεδαφίστηκαν ως ετοι-

μόρροπα κι επικίνδυνα ή θυσιάστηκαν για τη διάνοιξη νέων δρόμων στο πλαίσιο της ρυμοτομικής 
ανάπτυξης της «νέας» πόλης. Σπίτια παραδοσιακά που κάποια χρονολογούνταν ακόμη και από 
τον 17ο αιώνα, διόροφα και τριόροφα, περίτεχνα «νοικοκυρόσπιτα» με μεγάλα παράθυρα, με 
πολύχρωμους φεγγίτες και με τις χαρακτηριστικές προεξοχές (τα «σαχνισιά») της Μακεδονικής 
αρχιτεκτονικής. Κτίρια εντυπωσιακά που κέντρισαν την ιδιαίτερη προσοχή και των περιηγητών 
που κατά καιρούς επισκέφθηκαν τη Βέροια, όπως ο  Εβλιγιά Τσελεμπή που ήλθε στην πόλη το 
έτος 1668 (17ος αιώνας) και έγραψε για «περίφημα σπίτια», για «ωραία αρχοντικά χτισμένα με 
πέτρα», για σπίτια «εύπορα και κοσμημένα». 

ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ ΚΑΙ Η ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ ‘73
Συζητούσαμε λοιπόν κάπου εκεί στα τέλη του ‘80 για τα διατηρητέα και τα χαμένα παλιά «αρ-

χοντικά» της Βέροιας, με το βλέμμα κυρίως σ΄αυτά που είχαν απομείνει στη «Χάβρα» κι αλλού 
και τότε κάποιος μίλησε για την περίπτωση του αρχοντικού Σαπουντζόγλου που κατεδαφίστηκε 
«πρωτοχρονιάτικα». Ομολογώ ότι εκείνη την περίοδο, πρωτάρης δημοτικός σύμβουλος αλλά και 
νέος δημοσιογράφος, μου ξεσήκωσε την περιέργεια εκείνο το «πρωτοχρονιάτικα» κι αναζήτησα 
στην κατεύθυνση αυτή, τα σχετικά με τον χρόνο της κατεδάφισης του αρχοντικού Σαπουντζό-
γλου. Ένα τρίπατο αρχοντικό σπίτι στην οδό Μούμουγλου, από τα πιο μεγάλα και τα πιο όμορφα 
της Βέροιας, πατρικό της Ελένης Βαρσάμη, συζύγου του Πολυχρόνη Σαπουντζόγλου επίσης 
ευκατάστατου αρτοποιού εκείνης της εποχής (πρώτες δεκαετίες του 1900) και οικία του ζεύγους 
και της οικογένειάς του. Κτίριο θαυμαστό για τον συνολικό σχεδιασμό του που ακόμη και σήμερα 
περιλαμβάνεται στη βιβλιογραφία της Βαλκανικής αρχιτεκτονικής ως χαρακτηριστικό δείγμα αρχο-
ντικού της Μακεδονικής οικιστικής τεχνοτροπίας, συγκρινόμενο με αντίστοιχα σπουδαία αρχοντικά 
π.χ. της Σιάτιστας, ενώ οι αποτυπώσεις, οι κατόψεις και τα σχέδιά του σπιτιού συνεχίζουν να 
αποτελούν βασικό στοιχείο για τα δεδομένα αντίστοιχων αρχιτεκτονικών μελετών και παρουσιά-
σεων αναγνωρισμένων φορέων διατήρησης της παραδοσιακής κληρονομιάς όπως το Μουσείο 
Μπενάκη.  

Κάπως έτσι άρχισα να αναζητώ στοιχεία για αυτό το σπίτι κυρίως από περιέργεια για τη σχέση 
της μοίρας του, με μια «πρωτοχρονιά». Και βρήκα ότι ήταν παραμονές της  πρωτοχρονιάς του 
1973, όταν μαζί με τον παλιό χρόνο «έφυγε» από τη Βέροια κι αυτό το  αρχοντικό, το τελευταίο  
χαρακτηριστικό κομμάτι της παλιάς αρχοντιάς της αστικής Βέροιας.  Συγκεκριμένα, στις αρχές Δε-
κεμβρίου του 1972, το οίκημα κριθηκε «ετοιμόρροπο» από την αρμόδια επιτροπή της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών της τότε Νομαρχίας Ημαθίας και υπογράφηκε η οριστική απόφαση για την 
κατεδάφισή του. Μια απόφαση που υλοποιήθηκε αμέσως και παραμονές της πρωτοχρονιάς του 
1973, το αρχοντικό κατεδαφίστηκε. Εξού και το «πρωτοχρονιάτικά» που αναζητούσα.

ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ, ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ 
ΚΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΙΣΑΚΟΥΣΤΗΚΕ ΠΟΤΕ

Για την απόφαση της κατεδάφισης προφανώς και υπήρξαν επιχειρήματα που συνηγόρησαν 
υπέρ της. Κι όταν είσαι «έξω από τον χορό» δεν μπορείς να γνωρίζεις τις συνθήκες που οδηγούν 
σε μια τέτοια απόφαση, σε σχέση με ένα τόσο μεγάλο ετοιμόρροπο και αναξιοποίητο κτίριο, το τε-
ράστιο και δυσβάστακτο οικονομικό κόστος των επισκευών και της διατήρησής του, το κάθε δίκαιο 
αυτής της πλευράς και άλλα σχετικά που γνωρίζουν καλά ακόμη και σήμερα, οι ιδιοκτήτες παρα-
δοσιακών διατηρητέων σπιτιών της Βέροιας που όχι μόνο τους μένουν «αμανάτι» αλλά και δεν 
μπορούν να αξιοποιήσουν αλλιώς την περιουσία τους πέρα από την οδό της κατεδάφισής της.

Υπήρξε όμως και μια πλευρά της βεροιώτικης κοινωνίας που εκείνες τις ημέρες, παραμονές 
της πρωτοχρονιάς του 1973 δυσαρεστήθηκε έντονα από την κατεδάφιση του αρχοντικού Σα-
πουντζόγλου, του τελευταίου τόσο μεγάλου και χαρακτηριστικού δείγματος της βεροιώτικης αρ-
χιτεκτονικής. Και δυσαρεστήθηκε όχι τόσο για την ίδια την απόφαση (διότι μάλλον κατανοούσαν 

τους λόγους που οδήγησαν σε 
αυτήν) όσο (και κυρίως) δυσα-
ρεστήθηκαν για την παντελή 
αδιαφορία που έδειξε τότε η 
Πολιτεία, να ανταποκριθεί στα 
συνεχή αιτήματα της πόλης, 
για να συνδράμει στη διατή-
ρηση του κτιρίου και να ενι-
σχύσει την βούληση ακόμη και 
για την κοινωφελή αξιοποίησή 
του.  

Διότι είναι αλήθεια ότι ο δή-
μαρχος Βέροιας εκείνης της 
περιόδου, ο Γιώργος Τσαλέ-
ρας, από καιρό είχε καταβάλει 
προσπάθειες για τη διάσωση 
του κτιρίου και την ανάδειξη- 
αξιοποίησή του, απευθυνό-
μενος προς τις τότε αρμόδιες 
κρατικές και περιφερειακές 
αρχές. Προς το υπουργείο 
Πολιτισμού και τον αρμόδιο 

Αρχοντικό Βικέλα στην οδό Αγίου Δημητρίου (Βέροια)

Αρχοντικό Σαπουντζόγλου στην οδό Μουμουγλου (Βέροια) 
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Όταν μαζί με τον παλιό χρόνο, έφευγε και η παλιά Βέροια 
Υπουργό Πολιτισμού και Επιστημών Κωνσταντίνο 
Παναγιωτάκη, προς τον Υφυπουργό και Περιφερειακό 
Διευθυντή Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας Ιωάννη 
Αναστασόπουλο , προς τον Νομάρχη Ημαθίας Δημή-
τριο Χατζησακκούλα και τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπη-
ρεσιών της Νομαρχίας, προς τις αρμόδιες αρχαιολο-
γικές υπηρεσίες και προς άλλους αρμόδιους φορείς. 
Μάλιστα αμέσως μετά την απόφαση για την κατεδά-
φιση του κτιρίου, ο ίδιος ο Τσαλέρας και επιτροπή του 
Δήμου που είχε συσταθεί για την υπόθεση αυτή, έκα-
ναν επείγουσα έκκληση προς κάθε αρμόδιο φορέα, 
να μην υλοποιηθεί η απόφαση και να διασωθεί το 
κτίριο έστω και στο παρά πέντε,  χαρακτηριζόμενο ως 
διατηρητέο μνημείο, «διότι πρόκειται για  το τελευταίο 
γνήσιο δείγμα της περίφημης τοπικής αρχιτεκτονικής 
της Βέροιας» όπως ανέφεραν  χαρακτηριστικά. 

Τελικά, δεν μπόρεσαν να «σώσουν» το μνημείο 
ούτε ο Γιώργος Τσαλέρας, ούτε ο Δήμος Βέροιας ως 
φορέας της πόλης, ούτε όσοι διαφωνούσαν με την 
κατεδάφιση του. Δεν εισακούστηκαν από κανένα αρ-
μόδιο κι εκείνη την παραμονή της πρωτοχρονιάς του 
1973, μαζί με τον παλιό χρόνο έφυγε οριστικά ένα 
ακόμη χαρακτηριστικό κομμάτι της παλιάς Βέροιας.

ΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΠΟΥ ΧΑΘΗΚΑΝ
Το αρχοντικό Σαπουντζόγλου ήταν μια ακόμη χαμέ-

νη σπουδαία κληρονομιά της πόλης μας, ένα πολύτι-
μο τεκμήριο της βεροιώτικής λαϊκής παράδοσης που 
θα μπορούσε ακόμη να αφηγείται στιγμές της. Έφυγε 
κι αυτό όπως και τόσα άλλα αυθεντικά παραδοσιακά 
σπίτια της Βέροιας που κάποτε κυριαρχούσαν στην 
πόλη μας αλλά δυστυχώς χάθηκαν με τον ίδιο τρόπο.  
Όπως το αρχοντικό της οικογένειας Βικέλα (Μπι-
κέλα) στην οδό Αγίου Δημητρίου που κατεδαφίστηκε 
το 1950. Όπως το αρχοντικό του Σιορμανωλάκη,  
στην οδό Μητροπόλεως (στο ύψος του σημερινού 
παρκινγκ) που κατεδαφίστηκε το 1962. Όπως το αρ-
χοντικό της οικογένειας Τζιντού στη συμβολή των 
οδών Βενιζέλου και Μαλακούση που κατεδαφίστηκε 
το 1965. Όπως και τόσα άλλα.  Τόσα πολλά που εάν 
υπήρχε τρόπος να διασωθούν και να συνυπάρξουν 
στον σχεδιασμό της νέας Βέροιας που άρχισε να 
αναπτύσσεται από τις αρχές του 1950, σήμερα θα 
έδιναν άλλη όψη στην πόλη μας και θα είχαν μια 
αξιοσημείωτη συνεισφορά στην πολιτιστική και οικο-
νομική ζωή της.

Ευτυχώς που η Χρύσα Κωστοπούλου, ο Θωμάς 
Βαφείδης κι άλλοι καλλιτέχνες απέδωσαν τη Βέροια 
εκείνης της εποχής μέσα από τις χαρακτηριστικές 
ζωγραφικές δημιουργίες τους ή μέσω του φωτογρα-
φικού φακού τους, ευτυχώς που συλλέκτες, ερευνη-
τές και  ιστορικοί συνεχίζουν να ασχολούνται με το 
θέμα και να διασώζουν αρχεία. Και «δόξα…» να λέμε 
που υπήρξε εκείνο το ανεπανάληπτο  ιστορικό έργο 
του καθηγητή της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. 
Νίκου Μουτσόπουλου, για τη λαϊκή αρχιτεκτονική 
της Βέροιας, που κρατά ακόμη ζωντανή τη μνήμη 
για μια Βέροια που δεν υπάρχει πια.  Μια μοναδική 
επιστημονική εργασία για την πόλη που χάρη στις 
πρωτοβουλίες της Δημοτικής Αρχής της περιόδου 
1995-2002 και του τότε Δημάρχου Γιάννη Χασιώτη, 
ο Μουτσόπουλος τη δώρισε στη Βέροια και όλο το 
αρχείο της στεγάστηκε στο διατηρητέο παραδοσιακό 
αρχοντικό Μπέκα υπό τη σκέπη του διεθνούς ερευ-
νητικού Ινστιτούτου Παραδοσιακής Βαλκανικής 
Αρχιτεκτονικής που συστάθηκε με αφορμήν αυτή τη 
δωρεά, έχοντας επίσης την ίδια έδρα στη Βέροια. Ή-
ταν τότε που έγιναν και οι καθοριστικές παρεμβάσεις 
για τη διατήρηση των δύο παραδοσιακών συνοικιών 
της πόλης, της Ισραηλιτικής και της Κυριώτισσας, 
γειτονιές έντονης ιστορικής μνήμης με σωσμένα δείγ-
ματα βεροιώτικης παράδοσης στις οποίες υπάρχουν 
περιθώρια να γίνουν ακόμη περισσότερα.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΑΚΟΜΗ (;)
Και είναι προφανές ότι έστω κι αν καταστράφηκαν τόσα και τόσα παραδοσιακά μνημεία της 

πόλης, μπορούμε ακόμη να «σώσουμε» τη μνήμη τους και να αξιοποιηθεί έστω κι έτσι η μοναδι-
κότητά τους, μέσα από το έργο του Μουτσόπουλου (που είναι πλέον κτήμα της Βέροιας) αλλά και 
μέσω της αξιοποίησης του διεθνούς Ινστιτούτου Παραδοσιακής Βαλκανικής Αρχιτεκτονικής που 
συστάθηκε με έδρα τη Βέροια. Εάν δεν «κατεδαφίστηκαν» κι αυτά σε κάποια συρτάρια. 

Κάπως έτσι, οι παραμονές της κάθε πρωτοχρονιάς πέρα από την προσμονή του νέου χρόνου, 

για κάποιους έρχονται για να μας θυμίσουν και τα όσα χάθηκαν με τον χρόνο που φεύγει ή στα 
χρόνια που έφυγαν. Έμψυχα ή άψυχα (;). Και τα όσα μπορεί να περιλαμβάνει μέσα του εκείνο το 
«πάει ο παλιός ο χρόνος» που τα αναπολούμε μαζί του ίσως μόνο για μια στιγμή, λίγο πριν κά-
νουμε τον επόμενο βηματισμό μας, στο «ας γιορτάσουμε παιδιά».  

Κλείνοντας, θα μου πείτε κάποιοι «δεν βαριέσαι ρε Χρήστο;». 
Όχι είναι η απάντηση. 
Καλή χρονιά σας εύχομαι ολόψυχα. Με υγεία και χωρίς κατεδαφίσεις.

Αρχοντικό Τζιντού στη συμβολή Βενιζέλου και Μαλακούση (Βέροια) 

Αρχοντικό Σιορμανωλάκη στην οδό Μητροπόλεως (Βέροια) 
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ΣυνεργείοεπιφυλακήςτηςΔΕΥΑΒ
Ιανουάριος 2022

Τοσυνεργείοεπι-

φυλακήςτηςΔΕΥΑΒ

κατάτοδιάστημα

από03-01-2022

μέχρι09-01-2022

θαείναιτοεξής:

Αυτόματοςτηλεφω-

νητήςβλαβών:τηλ.

2331021814.

Παρασκευή31-12-2021

16:00-21:00 ΝΕ-
ΔΕΛΚΟΥ (ΟΥΤΑ)
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟ-
ΡΑΒΑ 1 (δίπλα στο
ΙΚΑ)23310-66649

2 1 : 0 0 - 0 8 : 0 0
Μ ΠΟΥΛΑ Σ Ι Κ Η Σ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΕ-
ΝΤΡΙΚΗΣ 117 ΚΑΙ
ΜΕΓ.  ΑΛΕΞΑΝ -

ΔΡΟΥΓΩΝΙΑ23310-60340

Σάββατο01-01-02022
08:00-14:30ΠΑΝΑΓΑΚΗΣΑΛΕΞΙΟΣΒΕΝΙΖΕΛΟΥ7

23310-28594
14:30-21:00ΠΑΠΑΡΗ-ΦΥΚΑΤΑΟΛΥΜΠΙΑΛ.ΣΤΡΑ-

ΤΟΥ27-ΕΝΑΝΤΙΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ23310-23360
19:00-21:00ΠΙΣΚΙΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣΜΗΤΡΟΠΟΛΕ-

ΩΣ2023310-23416
21:00-08:00ΠΙΣΚΙΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣΜΗΤΡΟΠΟΛΕ-

ΩΣ2023310-23416

Κυριακή02-01-2022
08:00-14:30 ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΪ-

ΒΑΛΙΟΥ 2 &ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ - ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΑ23310-66812

14:30-21:00ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι.ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣΜΗ-
ΤΡΟΠΟΛΕΩΣ3823310-29551

19:00-21:00ΣΙΜΟΥΜΙΜΙΚΑΚΑΠΠΟΥ4 (πεζόδρο-
μοςαγοράς)23310-73124

21:00-08:00ΣΙΜΟΥΜΙΜΙΚΑΚΑΠΠΟΥ4 (πεζόδρο-
μοςαγοράς)23310-73124

Δευτέρα03-01-2022
14:30-21:00 ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΛ.

ΠΛΑΤΑΝΩΝ1(πρώηνΚεντρικής69)23310-24534
14:30-21:00ΤΕΡΜΕNΤΖΗ& ΣΙΑΟ.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ

ΚΑΙΜΕΓ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΓΩΝΙΑ23310-60279
19:00-21:00 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕ-

ΜΠΕΣΙΝΑΣ6,ΚΤΕΛ-ΑΣΤΙΚΑ23310-63620

21:00-08:00 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕ-

ΜΠΕΣΙΝΑΣ6,ΚΤΕΛ-ΑΣΤΙΚΑ23310-63620

Φαρμακεία
Στο τουρνουά χαντ μπολπου

διεξάχθηκε στηνΘεσ/νίκη και ή-
ταντο7oσυμμετείχανομάδεςαπ
΄όλητηνΕλλάδακαιτοεξωτερικό

Στην κατηγορία τωνΠαγκορα-
σίδωνμετείχαν 18 ομάδες με κο-
ρίτσια μέχρι 14 χρόνων και στα
αγόρια16ομάδες.

Η ομάδα Παγκορασίδων του
Φίλιππου Βέροιας μετείχε για
πρώτηφοράστοντελικόκαιγνώ-
ρισε την ήττα με 24-10 από την
πολύ καλήομάδα τουΔΑΣΖεφυ-
ρίου και κατέκτησε την 2η θέση.
Συγχαρητήρια σε όλα τα κορίτσια
και τονπροπονητή τουςαλλά και
στους γονείς που στέκονται πά-
ντακοντάστατμήματαυποδομής.
Έγινεμίααρχήμετηνσωστήδου-
λειάαπότονπροπονητήτηςομά-
δαςΚώσταΧαραλαμπίδη, και με
τις εμπειρίεςπουθααποκτήσουν
σύντομα θαφέρουν και νέα τρό-

παια στον Ιστορικό Σύλλογο τον
Φίλιππο Βέροιας που έχει τους
ποιοπολλούςτίτλουςσεόλεςτης
κατηγορίεςΠανελλήνια.

ΣτηνφωτόηομάδατουΦιλίπ-
πουΒέροιας,όρθιοιαπόαριστερά
ΣτάθηςΦιλιππάκης ( έφορος)Α-
ναστασίαΤάκη, ΣοφίαΠαυλίδου,
ΞανθήΚακαφίκα ,ΝίκηΒογιατζή,
Σοφία Νιέλινα, Ιωάννα Χαραλα-
μπίδουΚώσταςΧαραλα΄μπίδης (
προπονητής)κάτωαπόαριστερά
ΜιλέναΦιλιππάκη,ΛύδιαΝούλα,
Μαρία Γραμματικοπούλου,Μαρία
Ορφανίδου, Ελένη Καπετανάκη,
ΒασιλικήΜειμαρίδου,ΜαρίαΛού-
που

Η ομάδα Παγκορασίδων του
Ζαφειράκη Νάουσας σε αγώνα
κατάταξης  ηττήθηκε από τονΆ-
ρηΘ. με 31-29 και κατάλαβε την
6η θέση. Ενώ για την κατηγορία
Παμπαίδωνπήρε και εδώ την 6η

θέσημετάτηνήττααπότονΔούκα
με26-31.

Στην κατηγορία Παμπαίδων
η ομάδα του Φέρωνα Βέροι-
ας είχε να αντιμετωπίσει τηνRK
BJLELJINA  στην κατάταξη για

την 3η και 4η θ΄ε΄σηαφού έχασε
με έναμόλις γκολ διαφορά22-21
καιπήρε την4ηθέσηστην τελική
κατάταξη,  μίαπολύμεγάληδιά-
κρισηγια τουςπαίκτες τουΤάσου
Χατζηπαρασίδη.

HANDBALLCLIMAXCUP
Στην 2η θέση οι Παγκορασίδες Α’ (U14) του Φίλιππου Βέροιας

Μετά την λήξη τουαγώναμε-
ταξύτουΗρακλήκαιτηςΒέροιας
πουβρήκε τουςγηπεδούχουςνι-
κητές με 1-0 οπροπονητής της
βασίλισσα του βορρά έκανε τις
παρακάτωδηλώσεις

«Κατ’αρχήναπώότιέγινεένα
πάραπολύκαλόπαιχνίδι.Ήτανε
καλόπαιχνίδιγιατίκαιοΗρακλής
πουαδικείταιαπότηνβαθμολογι-
κήτουθέση,ήτανκαλός

Εμείς θέλαμε την νίκη μέσα
στο Καυτατζόγλειο  Ήταν ε΄να
παιχνίδιπου είχεπάθος είχε δύ-
ναμη είχε πολλές προσωπικές
μονομαχίες.Έγινανφάσειςκαια-
πότιςδύοπλευρέςκαιμπήκεένα
γκολπουέκρινετηναναμέτρηση.
Θα έλεγα επίσηςοτι καισταδύο
ημίχροναοΗρακλήςμπήκεκαλύ-
τερααπόεμάςΑλλάπολύγρήγο-
ραισορροπήσαμετοπαιχνίδιΝα
πω επίσης οτι ήταν έναπαιχνίδι
χωρίς σκοπιμότητες και οι δύο

ομάδες μέσα από λογικό τρόπο
ανάπτυξης ναδημιουργήσουν κα
ποιογκολκαιναμπουνμπροστά
στο σκορ  Το α ΄ημίχρονο ήταν
μοιρασμένο. Στο  β’ ο αντίπαλος
σεμίαφάσηπέτυχε το γκολ  και
φυσικά έπρεπε νααντιδράσουμε
και θεωρώοτι οι αλλαγέςπου έ-
γινανμαςβοήθησανπάραπολύ

Καιεμείςείχαμετηνφάσημας
είχαμε την ευκαιρία μας θαμπο-
ρούσαμε να ισοφαρίσουμε  και
ναζητήσουμεκάτιπαραπάνωαπ
αυτότοοποίοπήραμε.

Παρόλααυτά είμαι ευχαριστη-
μένοςαπότηνγενικήεικόνατης
ομάδαςμου , είμαι ευχαριστημέ-
νοςμετηνμέχριτώραπορείακαι
την αγωνιστικότητα που έχουν
κάνει ταπαιδιά . Κάποια στιγμή
θα ερχόταν και η ήττα . Και ό-
σο πιο γρήγορά θα μπορέσεις
ναδιαχειριστήςκάποιαπράγματα
ώστε  το νέο έτος να είσαι μία

ομάδα με καλύτερες ίσωςπροϋ-
ποθέσεις να ζητάςπερισσότερα
πράγματαστογήπεδο

Θέλω να πω καλή πορεία
στονΗρακλή, σίγουρα είναι μία

πολύ καλή ομάδα εύχομαι ανά-
λογησυνέχεια Εμείςκοιτάμετην
νέαχρονιάήδηκλείσαμεόλοαυ-
τό το έτος άκρως επιτυχημένο
γιατίηομάδαγνώρισετηνάνοδο
καιτηνπρωτιάστονόμιλοτηςμε
την καλύτερη βαθμολογική συ-
γκομιδή και είμαστε μία ομάδα
στο γκρούπ των πρωτοπόρων
και νομίζωοτι έτσι θαπάει μέχρι
τοτέλος

Χρόνιαπολλάκαλήχρονιάσε
όλων τον κόσμοπροσοχή  λόγο
της έξαρσης τηςπανδημίας  για
νατελειώσεικάποιαστιγμήκαινα
γυρίσουμεστηνκανονικότητα

- Σε ερωτήσεις  που έγιναν
στον κ.Δερμιτζάκη   αυτός ανα-
φέρθηκεκαιστιςμεταγραφές.

Όπως τόνισε υπάρχει ένα
πλάνο και ήδη έχει γίνει μία συ-
ζήτησησετιθαχρειαστείηομάδα
καισυμφωνήσαμενακάνουμεκά-
ποιεςμεταγραφές.

ΠαύλοςΔερμιτζάκης:
“Δικαιούμαστανκαλύτεροαποτέλεσμα”

Καταβάλλονται από σήμερα,
απευθείας στα 4.808 ερασιτεχνι-
κάσωματεία, τα οποία είναι εγγε-
γραμμέναστοΜητρώοΑθλητικών
Σωματείων 2021 του Υφυπουρ-
γείουΑθλητισμού, τα 21 από τα
31εκατ. ευρώτηςπροκαταβολής,
έναντι μελλοντικών διανεμόμενων
καταβολών, από τον νέο τρόπο
φορολόγησης των κερδών των
παικτώντουστοιχήματος.

Όπωςσυνυπέγραψαν σε Κοι-
νήΥπουργικήΑπόφαση (ΦΕΚΒ’
6056,21/12/2021)οΑναπληρωτής
ΥπουργόςΟικονομικών,Θεόδω-
ρος Σκυλακάκης, οΥφυπουργός
Οικονομικών,ΑπόστολοςΒεσυρό-
πουλος και οΥφυπουργόςΠολι-
τισμού καιΑθλητισμού,Λευτέρης
Αυγενάκης,  στηρίζονται και ενι-
σχύονται

* 4.808 ερασιτεχνικάσωματεία
όλων των αθλημάτων σε όλη τη
χώρα, ενδυναμώνονταςπερισσό-
τερο τα ερασιτεχνικά πρωταθλή-
ματα και τις αναπτυξιακές κατη-
γορίες,

*29ερασιτεχνικέςομάδες,που
αγωνίζονταιστιςευρωπαϊκέςδιορ-
γανώσειςανδρώνκαιγυναικών,

* οι εθνικές μας ομάδες όλων
των ηλικιακών κατηγοριών, όλων
τωνΟμοσπονδιών (Ολυμπιακών
αθλημάτωνκαιμη,αλλάκαιΠαρα-
ολυμπιακώνΑθλημάτων),

* η ΕλληνικήΟλυμπιακή Επι-
τροπή και η Ελληνική Παραολυ-
μπιακήΕπιτροπή,γιατιςπροΟλυ-
μπιακές και προΠαραολυμπιακές
ομάδεςμας.

Σ’ αυτή την α’ φάση καταβο-
λής της προκαταβολής των 31

εκατ. ευρώ, λοιπόν, διανέμονται
20.986.471,77€, τα οποία κατανέ-
μονταιωςεξής:

Α. ΕΘΝΙΚΑΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ
(26%τουσυνολικούποσού)

*Α’ Εθνική Ποδοσφαίρου Γυ-
ναικών3% (από48.050€σεκάθε
ομάδα)

*Α1ΓυναικώνΜπάσκετ3%(α-
πό72.075€σεκάθεομάδα)

*Α1Βόλεϊ Γυναικών 3% (από
61.778,75€σεκάθεομάδα)

*Α1ΠόλοΑνδρών3,5% (από
63.065,63€σεκάθεομάδα)

*Α1Πόλο Γυναικών 3% (από
72.075€σεκάθεομάδα)

*Α1 ΧάντμπολΑνδρών 3,5%
(από72.075€σεκάθεομάδα)

*Α1 Χάντμπολ Γυναικών 3%
(από72.075€σεκάθεομάδα)

*Α’ΕθνικήΑνδρώνΠοδοσφαί-
ρου Σάλας 1,5% (από 36.037,5€
σεκάθεομάδα)

* Γ΄ Εθνική Κατηγορία Πο-
δοσφαίρου Ανδρών 2,5% (από
8.898,15€σεκάθεομάδα)

ΣτηνΗμαθίαηχρηματοδότη-
ση ερασιτεχνικών σωματείων
έχειωςεξής:

Φίλιππος:79.231,61€
Ζαφειράκης:76.355,06€
ΌμιλοςΑντισφαίρισης«Αλέξαν-

δρος»Βέροιας:2.447,25
ΑΟΚΒέροιας:2.013,57€
Βικέλας:1.903€
ΝΠΣΒέροια:1.888,91€
ΑΟΡΓ:1.620,43€
ΑκαδημίαΒέροιας:1.600€
ΣύγχρονηΛέσχηΜπριτζΒέροι-

ας:1.600€

Χρηματοδότηση ερασιτεχνικών σωματείων
ΤιπαίρνουνσωματείατηςΗμαθίας
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Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 
ΧΡΙΣΤΟΣ ΕΤΕΧΘΗ, 
και σε όποιους αρέσουμε, για τους άλ-

λους, δεν θα μπορέσουμε!
Σήμερα θα σας αποκαλύψω, γιατί σε 

αρκετές περιοχές πλέον, έχει εξαφανιστεί 
η φάτνη, γιατί κάποιοι επιθυμούν να την 
καταργήσουν.

Όπως όλοι γνωρίζουμε στην φάτνη ε-
κτός από την Μάνα μας, την Παναγιά μας, 
και τον Μεγάλο, τον Τεράστιο, τον Μονα-
δικό, τον Επαναστάτη, τον Βασιλέα, τον 
Δημιουργό των πάντων, … υπήρχανε και 
τα ζώα μοσχάρια και βόδια, τα οποία ήταν 
πλησίον, κοντά, στον Βασιλιά!

Η φάτνη φίλοι μου, ήθελε να μας δείξει 
ότι και στα χρόνια μας, θα υπάρχουνε βό-
δια και μοσχάρια, τα οποία θα είναι κοντά 
στην εξουσία, με λίγα λόγια η φάτνη μας 
θυμίζει, ότι η εποχή μας είναι γεμάτη από 
ζώα, που υποστηρίζουνε την εξουσία με 
οποιοδήποτε τρόπο και φυσικά με το αζη-
μίωτο!

Σαφέστατα και είναι δικαίωμα του κα-
θενός να είναι άθεος, να είναι βουδιστής, 
καθολικός, μουσουλμάνος, αιρετικός, α-
γνωστικιστής και ότι επιθυμεί η ψυχούλα 
του, αλλά δεν έχει κανένα δικαίωμα να 
προσβάλλει το θρησκευτικό συναίσθημα 

εκατομμυρίων ανθρώπων, να περιπαίζει, 
να λοιδορεί, τα ιερά και τα όσια της πίστης 
μας.

Αλλά τι διαφορετικό θα μπορούσαμε να 
αναμένουμε από αλαζονικά τίποτα, από 
άνανδρα καθόλου!

Οι αναρχοκαπιταλιστές που το παίζουν 
σοσιαλιστές, τα τσουνάμι ισοπέδωσης αρ-
χών και αξιών, επιλέξανε, λίγο πριν την 
γέννηση της ζωής, να μιλήσουνε για θάνα-
το, για σκότος, επιλέξανε να χλευάσουνε 
την Υπεραγία Θεοτόκο, την προστάτιδα 
μας, την των απελπισμένων μόνη ελπίς!

Άραγε πόσο γελοίος μπορεί να είναι κά-
ποιος, πόσο κενός, πόσο κομπλεξικός, 
πόσο λειψός περιεχομένου και πνευματι-
κότητας!

Εντάξει μεγάλε με τους χριστιανούς τέ-
λειωσες, για να σε καμαρώσω, με τα υπό-
λοιπα θρησκεύματα, δείξε μας τη μαγκιά 
σου.

Α και κάτι άλλο. 
Να πληρώνεται κάποιος, από τους φο-

ρολογουμένους  που υβρίζει, δεν είναι μα-
γκιά, είναι θράσος και εκπέμπει μπόχα και 
δυσωδία.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!

ΕΚΠΕΜΠΕΙΣ, ΒΡΩΜΑ ΚΑΙ ΔΥΣΩΔΙΑ! 
Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 15 χρόνια συνδικαλιστικής περιήγησης, 24 
χρόνια γάμου και 27 χρόνια ως ελεύθερος επαγγελματί-
ας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ μπαμπάς & μα-
μά», να τρώω από το «μάρκετ πεθερός & πεθερά» και 
να σας «πολεμώ» με το πληκτρολόγιο μου».

Του ιερέως
Παναγιώτου
Σ. Χαλκιά

Ασυγκράτητος και πανί-
σχυρος, φίλοι αναγνώστες, 
περνά ο χρόνος και σαν ορ-
μητικό ρεύμα του ποταμού, 
ανατρέπει και συμπαρασύρει 
στην πορεία του τα πάντα. 
Ο σκληρός και αδυσώπητος 

αυτός νόμος κυριαρχεί σ’ όλα τα δημιουργήματα. 
Έμψυχα και άψυχα, ενόργανα και ανόργανα, όλα 
συνθλίβονται και συντρίβονται, σαν τα χαλίκια του 
δρόμου, κάτω από τον οδοστρωτήρα του χρόνου. 
«Τα πάντα ρει και ουδέν μένει». Οι τιμές, η δόξα, 
τα πλούτη. Ο πόνος, η χαρά, η λύπη. Οι αιώνες, 
τα χρόνια, η ζωή μας… Όλα φέρνουν τη βαθιά και 
ανεξίτηλη σφραγίδα της παροδικότητας. Τη μεγάλη 
αυτή αλήθεια έρχεται να μας υπενθυμίσει και ο νέος 
χρόνος 2022.

Ο σύγχρονος άνθρωπος, προσπαθεί με τεχνητά 
εξωτερικά μέσα να δημιουργήσει ψεύτικη γιορτα-
στική ατμόσφαιρα και να δοκιμάσει τη συγκίνηση 
των εορτών, αλλά – δυστυχώς – μάταια… Γιατί με 
χριστουγεννιάτικα μόνο δέντρα, με φάτνες και βιτρί-
νες και με άλλα παρόμοια μιμητικά και φανταστικά 
σκηνικά η ψυχή δεν αισθάνεται τίποτε το ουσιώδες. 
Πώς να το κάνουμε; Έχει και η ψυχή τη δική της 
τροφή, τις ανάγκες και τις προτιμήσεις της. Έρχο-
νται οι μεγάλες γιορτές με τα πλέον συγκινητικά 
γεγονότα και όμως, αντί να μας περιβάλλει το δέος, 
η κατάνυξη και η ευλάβεια, μας κυριεύει το υλικό 
φρόνημα, μας παρασύρει η βαρύτητα της γης και ό-
ταν θα έχουν περάσει οι γιορτές, οι περισσότεροι θα 
είναι, ίσως χειρότεροι από ό,τι ήσαν. Γιατί, αντί να έ-
χουν ανακαινισθεί στην αγία ατμόσφαιρα των ιερών 
εορτών, θα έχουν περισσότερο γεράσει, θα είναι 

βαθύτερα τραυματισμένοι και περισσότερο πικραμέ-
νοι, κουρασμένοι, εξαντλημένοι και απογοητευμένοι.

Και τούτο, γιατί: Πολλοί, αντί να αγρυπνούν με 
πίστη, προσευχή και μετάνοια μέσα στο νοερό 
Σπήλαιο της Γεννήσεως του Θεανθρώπου και να 
φιλοσοφούν με αυτοκριτική και αυτοέλεγχο την απο-
χώρηση του παλιού και τον ερχομό του νέου χρό-
νου, αγρυπνούν με άγχος και αγωνία μέσα στους 
κλειστούς χώρους, για να βγουν από εκεί την άλλη 
μέρα κάτωχροι γλεντοκόποι μιας φαύλης ζωής, με 
μειωμένη την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, με τραυμα-
τισμένη την ψυχή και ένοχη την συνείδηση. Η διαπί-
στωση είναι τραγική, το κακό τεράστιο, η έκτασή του 
ανησυχητική, η εξάπλωση του ραγδαία και η ευθύνη 
όλων μεγάλη.

Αν προσέξει κανείς τις ευχές, τα μηνύματα και 
τα διαγγέλματα των πολιτικών και κοινωνικών αρ-
χόντων, θα διαπιστώσει ότι σ’ αυτά κυριαρχεί το 
εγκόσμιο πνεύμα, απουσιάζει η ανώτερη πνοή, το 
υψηλό νόημα της ύπαρξης και του προορισμού 
του ανθρώπου. Όλα αναφέρονται και περιορίζο-
νται ασφυκτικά σε επίγεια ενδιαφέροντα και υλικά 
προβλήματα. Παραγωγικότητα και τουρισμός, ευ-
ημερία και ΕΥΡΩ, επενδύσεις και προγράμματα 
ανάπτυξης, αποτελούν τα «καυτά» προβλήματα του 
λαού και των ηγετών του. Τύπος, ραδιόφωνο και 
τηλεόραση διαμορφώνουν έναν άνθρωπον «οικο-
νομικόν», στον οποίον φορτώνουν καθημερινά νέα 
βάρη αγωνίας, φροντίδων και μεριμνών. Στενεύουν 
το οπτικό πεδίο, περιμανδρώνουν τη ζωή και περιο-
ρίζουν τον ορίζοντα της ψυχικής ελευθερίας.

Η κατάσταση αυτή γίνεται χειρότερη αυτές τις 
ημέρες, γιατί αντί να επανασυνδέουν αυτές στενότε-
ρα τον άνθρωπο με το Θεό, τον αποκόπτουν και τον 
απομακρύνουν περισσότερο. Και όμως ο άνθρω-
πος έχει κατά βάθος ανάγκη γαλήνης και αγάπης, 
ειρήνης και χαράς, πίστης και ελπίδας, αιωνιότητος 
και αθανασίας. Ποτέ ίσως, δεν είχε τόση ανάγκη 
αυτών των αγαθών, όσο σήμερα. Όσα «κλειδιά» ευ-
τυχίας κι αν έχει, δεν θα κατορθώσει ποτέ να ανοίξει 
την πόρτα της πραγματικής ευτυχίας. Μοναδικό 
κλειδί είναι και σήμερα και πάντοτε η πίστη στον Ιη-
σού Χριστό. Χωρίς αυτή την πίστη ο άνθρωπος θα 
βλέπει το χρόνο σαν το μεγαλύτερο εχθρό του, σαν 
εφιάλτη και δήμιο της ευτυχίας του και της ζωής του.

Ήδη, εμπρός μας απλώνεται άγνωστος ο νέ-
ος χρόνος. Μια καθαρή λευκή σελίδα του βιβλίου 
της ζωής μας, ανοίγεται μπροστά μας. Κανείς δεν 
γνωρίζει τι μας επιφυλάσσει. Με τα κιάλια της φα-
ντασίας και του στοχασμού, παρατηρούμε το νέο 
ορίζοντα του μέλλοντος. Χρειάζεται προοπτική και 
σκοπός. Μέσα στον ωκεανό του απέραντου μέλ-
λοντος χρειάζεται προσανατολισμό. Ο άνθρωπος 
πρέπει να αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία 
και εμπιστοσύνη. Με αίσθημα καθήκοντος και ευθύ-
νης. Μακριά από τον αρνητικό σκεπτικισμό και τον 
έξαλλο και αλαζονικό υλισμό, που οδηγεί στο μηδε-
νισμό, πρέπει να προσβλέπει στο μέλλον με θετικό 
πνεύμα και δημιουργική διάθεση. Όπως λέγει και ο 
φιλόσοφος Vinet «η ζωή του ανθρώπου επί της γης 
δεν είναι ούτε ημέρα εορτής, ούτε ημέρα πένθους, 
αλλά ημέρα εργασίας». Είναι ημέρα εργασίας όχι 
υπό την έννοιαν απλώς οικονομική και παραγωγική, 
αλλά κυρίως υπό έννοιαν εκπλήρωσης του υψηλού 
προορισμού.

Ο Ιησούς Χριστός τονίζει χαρακτηριστικά: «Πε-
ριπατείτε έως το φως μεθ’ ημών εστί. Έρχεται γαρ 
νυς, ότε ουδείς δύναται εργάζεσθαι». Εφόσον βρι-
σκόμαστε στη ζωή και έχουμε στη διάθεσή μας 
το χρόνο, οφείλουμε να εργαζόμαστε τα έργα του 
Θεού. Κάθε νέα χρονιά είναι μια πίστωση χρόνου με 
την οποίαν χρεώνεται ο άνθρωπος και την οποίαν 
οφείλει να την αξιοποιήσει. Είναι και μια πρόσκληση 
του Θεού να τον πλησιάσουμε περισσότερο, να τον 
γνωρίσουμε καλύτερα και να αναπαυθούμε μόνιμα 
κοντά του «Δεύτε πάντες οι κοπιώντες και πεφορ-
τισμένοι, καγώ αναπαύσω υμάς». Η πρόσκληση 
αυτή, μετά από 2021 χρόνια, εξακολουθεί να ισχύει 
για κάθε άνθρωπο.

Φίλοι αναγνώστες: 
«ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΑ»

Ο άνθρωπος και ο χρόνος
«Σαν το ρυάκι το γοργό, σαν βιαστικός διαβάτης, 

έτσι περνά και η ζωή με όλα τα αγαθά της…»

Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ημαθίας
Μια μικρή γιορτή για τον ερχομό του νέου έτους

Την Τετάρτη  29 
Δεκεμβρίου 2021  
στα γραφεία του 
συλλόγου πολυτέ-
κνων Νομού  Ημα-
θίας οργανώθηκε 
μια μικρή γιορτή ε-
νόψει  ερχομού του 
νέου έτους και  με 
τη υλική συμπα-
ράσταση του κ. Νί-
κου Μουρτζίλα, ως 
εκπρόσωπου του 
EASY COMPUTER 
EDUCATION, πα-
ρέδωσε στο σύλλο-
γο παιδικά  δώρα 
που στη συνέχεια 
προσφέρθηκαν σε 
παιδιά πολύτεκνων 
οικογενειών. 

Η συνεχής συ-
μπαράσταση πολ-
λών συμπολιτών 
μας στηρίζουν ου-
σιαστικά το σύλλογο και μας βοηθούν να αμβλύνουμε τα προβλήματα  που έχουν πολλές πολύτεκνες οικογένειες, ιδιαίτερα αυτούς τους 
χαλεπούς καιρούς.

Το ΔΣ του συλλόγου επίσης  εκφράζει  τις καλύτερες ευχές  για το νέο  έτος  2022,  με υγεία και ευλογία σε όλο τον κόσμο.
Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος Ο  Γ. Γραμματέας
Βελέντζας Ιωάννης Τουμπουλίδης Νικόλαος
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ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟ (Γενικά)
ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΩΝ

Του Γιάννη K. Τσιαμήτρου, 
λαϊκού ερευνητή και συγγραφέα

 ΓΕΝΙΚΑ-ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΕΙΣ  ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΟΔΟ  ΑΥΤΗ

Δωδεκαήμερο  ονομάζουμε  την περίοδο των δώδεκα ημερών από τα 
Χριστούγεννα μέχρι τα Φώτα. Είναι ημέρες γιορτινές, οικογενειακές και σπι-
τικές αλλά και παλιότερα  με πολλές δεισιδαιμονίες και αστρικές επιδράσεις 
με κορύφωμα τις φαντασιώσεις των καλικατζάρων και των λυκανθρώπων και 
δρακόντων (σε άλλες χώρες). Έχουμε ένα συνδυασμό πολλών προχριστιανι-
κών και χριστιανικών εθίμων. Τελούνται κυρίως με τρεις επιθυμητές σκοπιμό-
τητες όπως μας  λέει ο γνωστός  Λαογράφος Λουκάτος:  

    «Να χαρούν οι άνθρωποι την μετάβαση από τον χειμώνα, το σκοτάδι, τη μη γονιμότητα και το φόβο στην 
άνοιξη, στο φως στη βλάστηση και στη χαρά. Αυτό επιδιώκεται με το Χριστουγεννιάτικο δέντρο, τους πολύ-
χρωμους φωτισμούς, τις φωτιές, την αναμμένη εστία, το κυνηγητό των καλικάντζαρων και τον αγιασμό των 
υδάτων.

Να εξασφαλίσουν οι άνθρωποι την ευτυχία για το χρόνο που έρχεται. Αυτό πραγματώνεται με τα κάλαντα,  
τις ευχές, τα δώρα,  τις βασιλόπιτες κλπ.

Να τονώσουν το θρησκευτικό και οικογενειακό αίσθημα και αυτό εφαρμόζεται με τις θρησκευτικές εκδη-
λώσεις, την ωραία παραδοσιακή ψαλτική, τις νυχτερινές ακολουθίες και τις οικογενειακές συγκεντρώσεις στο 
σπίτι με τα φαγητά κλπ».

Τα δρώμενα  (<δρω=πράττω, δράση, δράμα) του Δωδεκαημέρου εντάσσονται  στη λαϊκή λατρεία με 
εθιμικές εκδηλώσεις στον κύκλο του χρόνου, όπου ο άνθρωπος, αντιλαμβανόμενος την αδυναμία του, προ-
σπαθούσε να έλθει σε επικοινωνία με τις υπερφυσικές δυνάμεις, τους θεούς και τους δαίμονες. Οι αγροτικοί 
και ποιμενικοί πληθυσμοί απέβλεπαν στον εξευμενισμό των δυνάμεων αυτών και οι λατρευτικές αυτές εκδη-
λώσεις χάνονται στο χρόνο, έχουν γονιμικό 
και ευετηρικό (ευ+έτος=καλός χρόνος, καλο-
χρονιά) και αποβλέπουν στην ευημερία, στον 
εξορκισμό του κακού και στην καρποφορία. 
Με την πάροδο, όμως, του χρόνου και την 
προαγωγή της ορθολογικής σκέψης, έχουν 
χάσει το συμβολισμό τους και αποτελούν  πλέ-
ον αφορμές για διασκέδαση και ευωχία.

Στο Δωδεκαήμερο έχουμε πολλά λαϊκά 
δρώμενα με μεταμφιέσεις (ιδιαίτερα την η-
μέρα των Θεοφανείων) σε όλη την Βόρειο 
κυρίως Ελλάδα. Οι μεταμφιέσεις  αυτές ήταν 
ένας μικρός θίασος-προάγγελος του θεάτρου, 
χωρίς συγκεκριμένο κάθε φορά σενάριο, αλλά 
με κάποια πλοκή και με περισσότερα τα στοι-
χεία αυτοσχεδιασμού.

Η κυρίαρχη ονομασία τους είναι Ρουγκα-
τζάρια, που πιθανώς προέρχεται από το Λα-
τινικό Rogatores που σημαίνει: επαίτες, ζη-
τιάνοι, συλλέκτες. Αυτό, άλλωστε, κάνουν τα 
Ρουγκατζάρια, ζητούν δώρα από τα σπιτικά 
που επισκέπτονται σαν αντάλλαγμα  για τη 
συνεισφορά τους στην απομάκρυνση του κα-
κού πνεύματος, το θάνατο του παλιού και τον 
ερχομό του νέου.  Εάν δούμε την πλοκή  των 
περισσοτέρων  μικρών αυτών «θιάσων» θα 
διαπιστώσουμε ότι πρόκειται μάλλον για Διο-
νυσιακό κατάλοιπο (έθιμο), όπου γίνεται μια 
αναπαράσταση κι ένας συμβολισμός του θα-
νάτου και της ζωής, της επιζήτησης της ανά-
στασης και του ξυπνήματος της φύσης από τη 
χειμωνιάτικη νάρκη και το διώξιμο του παλιού 
από το νέο χρόνο. Στους περισσότερους αυτούς θιάσους βλέπουμε μορφές γέρων (άσχημων, καμπούρηδων 
κουρελήδων, γερασμένων) και μορφές νέων ανδρών (γεροδεμένων και ρωμαλέων ως επί το πλείστον φου-
στανελοφόρων) και αναπαραστάσεις νέων γυναικών (ντυμένες νύφες), όπου στο τέλος επικρατούν οι νέοι και 
σκοτώνονται οι γέροι.

Πολλά από τα Ρουγκάτσια, όταν το έθιμο ανθούσε στην Τουρκοκρατία, πάλευαν μεταξύ τους μερικές φο-
ρές μέχρι θανάτου. Αρκετά είναι τα τοπωνύμια στην Ελλάδα με  ονόματα όπως, Ρουγκατσιάρια, σκοτωμένοι, 
αρσάλια (νεκροταφεία). Φαίνεται καθαρά  η επικράτηση της άνοιξης και της νέας βλάστησης κόντρα στο χει-
μώνα και τη μη γονιμότητα. Οι φωτιές, που ανάβονται στην περίοδο αυτή, συμβολίζουν την προσπάθεια να 
επικρατήσει το φως στο σκοτάδι και η θερμότητα κόντρα στο κρύο.

Ο Διόνυσος δεν είναι μόνο ο θεός του κρασιού και προστάτης των αμπελιών στους Αρχαίους Έλληνες 
αλλά και θεός, που πεθαίνει και ξαναγεννιέται κάθε χρόνο. Άλλωστε,  ο φαλλός (σύμβολο γονιμότητας), οι 
προσωπίδες με τις κεφαλαργιές και τα κέρατα των ζώων, που υπάρχουν στις μεταμφιέσεις αυτές και που ταυ-
τόχρονα τις βλέπουμε στην λατρεία του Διόνυσου στην Αρχαία Ελλάδα, μας δυναμώνουν  την  πεποίθηση ότι 
πρόκειται  για Διονυσιακό κατάλοιπο.

 Τέτοιες μεταμφιέσεις του Δωδεκαημέρου συναντάμε στα εξής μέρη στην Ελλάδα:
-Τους Αρουγκουτσάρους στη Βωβούσα.
-Τους Φουστανελάδες και τις Νύφες (Εσκιάρους και Τζβοκάρους) στο Ξινό Νερό Φλώρινας.
-Τα Ραγκουτσάρια στην Καστοριά.
-Τα Ρουγκάτσια ή Ρογκατζάρια στη Θεσσαλία, στο Ρουμλούκι και στη Θράκη.
-Τους Αράπηδες, τους Ποτουρλίδες και Μπαμπούγερους στη Δράμα.
-Τα Λαγκατζάρια στα  Πιέρια, Όλυμπο, Χάσια.
-Την Γκαμήλα με τον Ντιβιτζή από τους πρόσφυγες της  Ανατολικής  Ρωμυλίας.
-Τους Μωμόγερους από τους Πόντιους.
-Τους Μπουσιαραίους στο Διδυμότειχο.
-Τα Μπουμποσάρια στη Σιάτιστα.
-Τους Ρουγκανάδες στη Φυτειά Ημαθίας.
-Τους Ντραγκαράδες στο Τρίλοφο Ημαθίας
-Τους  Αλήδες,  Κουδουνάδες και Ρούγκους στη περιοχή Γρεβενών.
-Τις Τζαμάλες στη  Θράκη.
-Τους Τζαμαλάρους στα Μογλενά.
-Τους Σουρβάρους στην Ερμακιά Κοζάνης.

-Τους Ισκινάρους στη Νέβεσκα (Νυμφαίο).
-Τους Καραβασλάδες  στα χωριά της Χαλκιδικής.
-Τους Μπαμπαϊούρδις  στο Κάντσικο Κόνιτσας.
-Τους Μπουμπαραίους στο Επταχώρι Καστοριάς
-Τους  Καλκάντζαρους στα χωριά των Τρικάλων.
-Τους Λιγουτσιάρηδες στους βλαχόφωνους της Βέροιας.
-Τους Λιγουτσάρους στους βλαχόφωνους της Φούρκας Ηπείρου.  
-Τους Λιγουτσάρους στους Σαμαρινιώτες Γρεβενών.
-Τους Μπαμπαλιούρδες  στο Λιβάδι Ολύμπου.
-Τους  Αραπκούς στη Νικήσιανη Καβάλας.
-Τους Αράπηδες στο Βελβενδό Σερβίων και Μοναστηράκι Δράμας.
-Τα  Αργκουτσιάρια της Κλεισούρας Καστοριάς.
-Τους Ποτουρλίδες  στον Ξηροπόταμο Δράμας.
-Τη Καμήλα στην Κρύα Βρύση Δράμας.
-Το Μπάμπιντεν στην Πετρούσα Δράμας  κλπ.
Επίσης συναντάμε και τα εξής ονόματα:
Λιουγκατζιάρια, Λογκατσάρια, Ρογκατσάδες, Καλινδράδες, Κα-

πιταναραίοι, Καρναβάλια, Κουντουνάδες, Μπαμποέρηδες, Μπα-
μπούγεροι, Ντυλιάροι, Σουρβατζήδες,  κλπ.

 Βλέπουμε λοιπόν πως οι παλιές συνήθειες και  έθιμα, που ήταν μέ-
ρος της αρχαίας λατρείας στην Ελλάδα, όχι μόνο διατηρήθηκαν από το 
λαό, παρά το γεγονός ότι πολεμήθηκαν από τον επίσημο Χριστιανισμό, 
ιδιαίτερα στο Βυζάντιο, αλλά βρήκαν και την θέση τους στις μεγάλες 
Χριστιανικές  γιορτές.  Τα Χριστούγεννα, για παράδειγμα,  πήραν τη 
θέση πολλών λατρειών της αρχαιότητας.

     Ερευνητές μας λένε, επίσης, ότι οι μεταμφιέσεις του Δωδε-
καημέρου είναι εκδηλώσεις, τις οποίες συναντούμε στις ρωμαϊκές 
εορτές, που εντοπίζονται στις χειμερινές τροπές του Ηλίου (Σατουρ-
νάλια-Vrumalia-Dies natalis invicti Solis-Calendae-Vota publica-Λαρε-
ντάλια-εορτή Ιανού). Αντιστοιχούν, ακόμα, στα χειμερινά Διονύσια της 
Αρχαίας Ελλάδας, που τελούνταν μεταξύ 15ης Δεκεμβρίου και 15ης 

Ιανουαρίου. Στα κατ’ Αγρούς Διονύσια ο σχετικός θίασος περιερχό¬ταν τους συνοικισμούς και οι κωμαστές 
περιέπαιζαν τους πάντες, όπως ακριβώς σήμερα οι μεταμφιεσμένοι, ενώ στα αθηναϊκά Ανθεστήρια κατά τη 
δεύτερη ημέρα, τους Χόας, γινόταν επίσημα γάμος του Διονύσου, τον οποίο υποδυόταν ο άρχοντας βασιλιάς 
με την βασίλισσα στο Βουκόλιο. Η μιμική ένωση ζεύγους ή η εικονική τελετή γάμου, που συνα-ντιούνται σε 
πολλά δρώμενα, θεωρούνται μαγικές πράξεις, οι οποίες αποσκοπούν στην πρόκληση της γονικής δύναμης 
για την προκοπή της βλάστησης κ.λ.π..  Όλες αυτές οι τελετές έχουν, όπως είπαμε, πανάρχαια καταγωγή και 
χαρα¬κτήρα ευετηρικό, είναι δηλαδή εορτές με κύριο σκοπό την καλοχρονιά.

     Εν κατακλείδι, θα μπορούσαμε να θεωρήσουμε ότι τα δρώμενα αυτών των μεταμφιέσεων (συμπερι-
λαμβανομένης και της Αποκριάς) αποτελούν σημαντικό μέρος του ελληνικού πολιτισμού και μάλιστα από 
αρχαιοτάτων χρόνων. Η επιβίωσή τους μέχρι σήμερα, τόσο από τους ντόπιους όσο και από τους εκπατρισθέ-
ντες πρόσφυγες (κυρίως Πόντου και Ανατ. Ρωμυλίας), συνιστά την πιο απερίφραστη μαρτυρία της διαχρονι-
κής ελληνικής συνέχειας. Όλοι οι ερευνητές αναφέρουν ότι τα δρώμενα αυτά απορρέουν από την ίδια μήτρα 
που γέννησε το θέατρο. Το σημαντικό είναι ότι έχουν φθάσει μέχρι τις μέρες μας μέσα από τη λαϊκή μας 
παράδοση και μάλιστα σε μερικά από αυτά επιβιώνουν ακόμα  αρχέγονα ελληνικά στοιχεία, όπως για παρά-
δειγμα οι τραγόμορφες στολές των κουδουνοφόρων, τα προσωπεία και το βάψιμο του προσώπου. Βέβαια, 
δεν μπορούμε να ισχυριστούμε ότι τα δρώμενα αυτά παρέμειναν πανομοιότυπα από την αρχαιότητα μέχρι 
σήμερα. Μέσα στον ρου της ιστορίας έχουν υποστεί μετάλλαξη, όπου η σχετική παράδοση τους θέλει και ως 
στρατιώτες, αρματωμένους κλπ,  που συγκεντρώνουν χρήματα για κοινωφελείς σκοπούς (π.χ. Ρουγκάτσια) 
και προστατεύουν τους πληθυσμούς, αλλά και ως ανταγωνιστές, οι οποίοι σκοτώνονται μεταξύ τους. Η μελέ-
τη και η παρακολούθηση της τέλεσής τους μας ανοίγει κάποιες ρωγμές στο χωροχρόνο για να αντιληφθούμε 
το ‘λίκνο’ της γένεσης του αρχαίου δράματος και της τραγωδίας, αφού δεν είναι λίγες οι στιγμές, που υπάρ-
χουν τα συστατικά της τραγωδίας, όπως το έλεος και ο φόβος που καθηλώνουν και κατακλύζουν τον θεατή. 
Έτσι, τα πράγματα δεν είναι πάντοτε ειδυλλιακά και ιδανικά, αφού ελλοχεύει ο κίνδυνος της απώλειας του 
μέτρου και η έκθεση στην ύβρι (αρχ. ελλ.: βίαιη και αλαζονική συμπεριφορά). Αναφερόμαστε, βέβαια, στον 
ανταγωνισμό των μπουλουκιών των ρουγκατσάρηδων με αποτέλεσμα τη σύγκρουση για την καθυπόταξη και 
ταπείνωση του αντιπάλου μπουλουκιού. Οπότε, στο σημείο που ο Χάρος έχει στήσει το δικό του καρτέρι, τον 
λόγο έχουν πλέον τα φονικά  ξίφη…

 ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ - ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΩΝ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ - ΕΘΙΜΑ
ΛΙΓΟΥΤΣΑΡΗΔΕΣ
 Όπως είπαμε προηγουμένως, πρόκειται για μεταμφιέσεις αντρών μέσα στο Δωδεκαήμερο, ιδιαίτερα στην 

Λιγουτσαρηδες Βέροιας 1912 απο του Αγγλους  WACE  και THOMPSON

Λιγουτσάρηδες  Βέροιας 1912 απο τους Αγγλους WACE και THOMPSON
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ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟ (Γενικά)
ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΩΝ

Πρωτοχρονιά, αλλά και παλιότερα στα Φώτα. Το συγκεκριμένο έθιμο  στη Βέροια έχει ως εξής:
 Μικρά παιδιά μέχρι την ηλικία των 12 περίπου,  ντυμένα ‘Λιγουτσιάρηδες’, την πρώτη του χρόνου πριν 

ξημερώσει,  έλεγαν τα κάλαντα στα σπίτια των συγγενών και φίλων τους.  Τα κάλαντα, που έλεγαν, ήτανε  στα 
ελληνικά  ως εξής:

‘Λιγουτσιάρης έρχιτι, Γινάρης ξημερώνει  Φραγκίτσα δω, Φραγκίτσα κει, Φραγκίτσα πάει 
στη βρύση, με το γκιουρντάνι (η γκιουζντάνι) στου λιμό, με το σπαθί στη μέση, σ

α φέτο παλικάρια μου, σα φέτο και του χρόνου’.
 Αυτό γίνονταν μέχρι και την 10ετία του 60’. Προσωπικά, ο γράφων, ως μικρό παιδί, ντύθηκα ‘Λιγουτσιά-

ρης’  στην γνήσια ροή του εθίμου και όχι με αναβίωση.  
 Τα ξημερώματα, ο πιο ηλικιωμένος του σπιτιού (αφέντι μάρι) ή η πιο ηλικιωμένη (μάνα μάρεα) πήγαι-

νε  στη βρύση της αυλής του σπιτιού, την άλειφε με βούτυρο, κάνοντας τρεις φορές το σχήμα του σταυρού. 
Ο συμβολισμός ήταν προφανής: Όπως τρέχει το νερό, έτσι άφθονα  τα αγαθά να τρέχουν όλο το χρόνο στο 
σπίτι.  

 Οφείλουμε να σημειώσουμε ότι όλοι στην οικογένεια ανυπομονούσαν ποιο άτομο (συνήθως παιδί) θα 
κάνει ‘ποδαρικό’ για τη νέα χρονιά. Έτσι, όταν πρωί-πρωί κτύπαγε η πόρτα, η νοικοκυρά έριχνε κάτω στο πά-
τωμα στραγάλια. Ο πρώτος, που θα έμπαινε, έπρεπε να  βελάσει, να γονατίσει  και να πάρει με το στόμα του 
τα στραγάλια. Μετά του έδιναν αλάτι που το έριχνε  στο τζάκι κι, ενώ αυτό έσκαγε  και ‘παρπάριζε’ η φωτιά,  το 
παιδί εύχονταν φωναχτά και συμβολικά:

«σι τζουάκ.  έζιι, ζμπ.νέτζ. νιέρλι, βιάστιλι  σι τζινιράτς = Να χορέψουν τα κατσίκια, να ζήσουν τα 
αρνιά, οι νύφες και οι γαμπροί».

 Στο τέλος η νοικοκυρά έδινε, ή έριχνε στο πάτωμα ξεραμένα σύκα, ξυλοκέρατα, καρύδια, στραγάλια, 
καραμέλες κ.ά. και  τα  παιδιά έτρεχαν συμβολικά, όπως τρέχουν τα πρόβατα και τα γίδια, να τα πάρουν με 
χαρά.

 Μετά την εκκλησία και το μεσημεριανό φαγοπότι την Πρωτοχρονιάς, το απόγευμα έβγαιναν οι μεγαλύτε-
ροι (14-25 χρονών) ντυμένοι ‘Λιγουτσιάρηδες’. Στα πόδια (μηρούς) τους φορούσανε ‘χολέβια’ (τσουάριτς) 
συνήθως μαύρα και στενά και γουρουνοτσάρουχα ή απλά παπούτσια στο κάτω μέρος των ποδιών. Στο σώμα 
τους φορούσαν  μια  φανέλα με κεντημένα τα μανίκια σε όλο το χέρι. Από πάνω φορούσαν την πουκαμίσα 
(κ.μάσια)  και μετά  έβαζαν το ταλαγάνι (αμάνικη κάπα), έτσι ώστε να φαίνεται η πουκαμίσα και στα πόδια και 
στα χέρια. Κατόπιν φορτώνονταν με πολλές σειρές μεγάλα κουδούνια και στο πρόσωπό τους είχαν αυτοσχέ-
διες μάσκες, για να φαίνονται αγριωποί (με άσπρες συνήθως τρίχες και ουρές από μαλλί γίδας). Επίσης, στα 
χέρια τους είχαν ξύλινα σπαθιά. 

 Ο αρχηγός  των Λιγουτσάρηδων ήταν ξεσκέπαστος. Τα κεράσματα-χρήματα τοποθετούνταν από τον οι-
κοδεσπότη επάνω στα γυμνά σπαθιά (πάλες) τους. Οι Λιγουτσάρηδες  έλεγαν πολλά τραγούδια, ανάλογα με 
τα σπίτια που επισκέπτονταν (στους τσέλιγκες εύχονταν πολλά ζώα, στα παιδιά γράμματα, στους νέους να 
βρουν ταίρι κλπ). 

 Οι Λιγουτσάρηδες περιδιάβαιναν τα σοκάκια της  Βέροιας και πήγαιναν στα σπίτια λέγοντας τα κάλαντα, 
χορεύοντας στους δρόμους και προκαλώντας εκκωφαντικούς θορύβους με τα κουδούνια. Εάν συναντιούνταν 
δύο παρέες, γίνονταν μια υποτυπώδη μάχη και η υποτιθέμενη νικημένη παρέα, αναγκάζονταν να περάσει κά-
τω από τα σπαθιά των νικητών (συχνό φαινόμενο των μπουλουκιών με μεταμφιέσεις του Δωδεκαημέρου, που 
ανέφερα προηγούμενα).

 Γνωρίζοντας ότι στις μεταμφιέσεις αυτές συνήθως υπάρχει ένας θίασος με πολλά μασκαρεμένα διαφορετι-
κά πρόσωπα-ηθοποιοί και με κάποια υποτυπώδη δραματική λειτουργία, αναρωτήθηκα γιατί αυτό δεν συμβαί-
νει στους Λιγουτσάρηδες της Βέροιας. Η απορία μου λύθηκε όταν διάβασα το βιβλίο των Άγγλων συγγραφέ-
ων Wace & Thompson (1914) με τίτλο   ‘Οι Νομάδες των Βαλκανίων’, εκδόσεις αδελφών Κυριακίδη, Θεσ/
νίκη 1989. 

 Οι εν λόγω συγγραφείς αναλύουν τα λαογραφικά στοιχεία της Σαμαρίνας και άλλων βλαχοχωριών και συ-
γκεκριμένα για την επίσκεψή τους στη Βέροια γράφουν στη σελίδα 138 επί λέξη: 

«…το έθιμο των Λιγουτσάρηδων στη Βέροια  είναι πολύ περικομμένο και εμφανίζεται μόνο ένας 
ηθοποιός, ο ‘Αράπης…».

 Μάλιστα στην περιγραφή, που κάνουν, του  ίδιου εθίμου  στη Σαμαρίνα εκείνο τον καιρό (αρχές 20ου 
αιώνα) το ονομάζουν ‘Λιγουτσάροι’. Κάνουν μια ανάλυση του εθίμου μέσα σε 4 σελίδες, όπου συνοπτικά 
εκθέτουν τα εξής: 

 «…Στο Δωδεκαήμερο δημιουργείται ένας θίασος με ηθοποιούς με σκοπό να διώξει τους καλικάντζαρους. 
Οι ομάδες αυτές έπαιζαν το ‘έργο’ τους σε όλα τα γειτονικά χωριά από την Πρωτοχρονιά μέχρι τα Θεοφάνεια. 
Εάν συναντιώνταν δυο τέτοιες ομάδες, υπήρχε συναγωνισμός για το ποια ομάδα ήταν καλύτερη, που μπορεί 
να έφτανε ακόμα και σε πραγματική αιματοχυσία. Οι  βασικοί χαρακτήρες  της κάθε ομάδας ήταν επτά: η νύφη, 
ο γαμπρός, η γριά, ο αράπης ή ο γέρος, ο γιατρός και δυο άντρες ντυμένοι με δέρματα, παριστάνοντας αρκού-
δες. Ο αράπης και οι δυο άντρες έφεραν επίσης κουδούνια. Όλοι ήταν άντρες! 

 Η υπόθεση του ’έργου’ είναι πολύ απλή: Ο αράπης ή ο γέρος ενοχλεί την νύφη με τα βλέμματά του. Ο 
γαμπρός επεμβαίνει, γίνεται καυγάς, που τελειώνει με το θάνατο του ενός από τους δυο. Γίνεται θρήνος από 
τη νύφη  και τη γριά, έρχεται ο γιατρός, με την επέμβασή του ο πεθαμένος ξανάρχεται στη ζωή  και το έργο 
τελειώνει με χορό όλων των ηθοποιών και το πέρασμα του καπέλου να πληρώσουν οι θεατές».

 Επίσης, οι συγγραφείς αναφέρουν ότι το έθιμο ποικίλλει  από μέρος σε μέρος και αναφέρει μέρη που 
τελείται όπως, Γρεβενά, Πήλιο, Κρανιά, Βωβούσα, Κλεισούρα, Ελασσόνα, Μογλενά κ.ά. Αυτά μας λένε οι Άγ-
γλοι συγγραφείς!

 Ακόμα στο βιβλίο του Χ. Έξαρχου, ‘Η Φούρκα της Ηπείρου’, Θεσ/νίκη 1987, σελίδα 359 αναφέρεται το 
έθιμο, συγκεκριμένα η λέξη ‘Λιγουτσάρους’ και  γίνεται κι εκεί αναλυτική περιγραφή  του θιάσου με περισσό-
τερα  μασκαρεμένα πρόσωπα-ηθοποιούς.

 Σύμφωνα με μαρτυρίες ηλικιωμένων, πριν έρθουν οι βλαχόφωνοι στο Βέρμιο (από τα βλαχοχώρια της Πίν-
δου) και πριν την καταστροφή του Βερμίου από τους Τουρκαλβανούς, το έθιμο υπήρχε και στα ντόπια ελληνό-
φωνα ορεινά χωριά, που ήταν πολυπληθή και οι μάχες ανάμεσα στους Λιγουτσιάρηδες ήτανε αληθινοί και σφο-
δροί με θύματα. Στην Καστανιά και στο Σέλι υπάρχουν ακόμα τοπωνύμια  με την ονομασία ‘Σ’κομένοι’ (στους 
σκοτωμένους), σε ανάμνηση των  αιματηρών αναμεταξύ των χωριών συγκρούσεων  των Λιγουτσιάρηδων.

 Παραλλαγή του εθίμου παρατηρείται  και στα Πιέρια με  το όνομα ‘Λαγκατζάρια’, όπου έχουμε περίπου 
την ίδια μεταμφίεση και πλοκή με αυτή της Σαμαρίνας που περιγράψαμε. Μάλιστα πρέπει να επισημάνω ότι 
τα κάλαντα που λένε τα Λαγκατζάρια των Πιερίων (Ριζώματα) ταιριάζουν απόλυτα στον  μουσικό σκοπό (τρα-
γούδι) με τα κάλαντα των Λιγουτσάρηδων της Βέροιας.

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ
 Το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς κόβανε βασιλόπιτα φτιαγμένη με τυρί, η παρασκευή της οποίας αποτελού-

σε ολόκληρη τελετουργία. Μέσα σε αυτήν υπήρχε, βέβαια, το φλουρί (φλουρία) και διάφορα ξύλινα σύμβολα 
με μαγικό χαρακτήρα. Αυτά είχαν σχέση με τις ασχολίες της οικογένειας και μερικά ήταν κοινά σε όλες της 
οικογένειες. Για παράδειγμα, το ξύλο που συμβόλιζε το  στύλο του σπιτιού (στούρλου ντι κάσα) έμπαινε σε 
όλα τα σπίτια. Επίσης, οι κτηνοτρόφοι έβαζαν τα μαντριά (μάντρα, κ.πρ.λέτζ), οι κιρατζήδες τη φούρκα (φουρ-
τουτίρεα), με την οποία φόρτωναν τα ζώα τους. 

     Την πίτα πάντοτε έκοβε ο μεγαλύτερος της φαμίλιας σε ισάριθμα (με τα μέλη της) κομμάτια, αφού πρώ-
τα έβγαζε μερίδα στη μέση για τον Άγιο Βασίλη (εκεί δεν έβαζαν το φλουρί). Μετά το γυρνούσε τρεις φορές και 
ο καθένας έπαιρνε το κομμάτι, που του τύχαινε μπροστά του. Ήταν βέβαια φυσικό για ότι τύχαινε στον καθένα 
να γινότανε τα απαραίτητα σχόλια σχετικά με το μέλλον της νέας χρονιάς. Το απόγεμα ακολουθούσαν οι επι-
σκέψεις στους Βασίληδες. Οι μικρότεροι πάντοτε επισκέπτονταν τους μεγαλύτερους από σεβασμό, έχοντας 
μαζί τους ένα πορτοκάλι.

ΦΩΤΑ
 Ο κύκλος του Δωδεκαημέρου έκλεινε την παραμονή των Φώτων με γενική καθαριότητα, κυρίως στο τζάκι, 

για να φύγουν τα κακά πνεύματα, και να δεχτούν το αγιασμένο νερό. Οι νοικοκυρές κτυπούσαν τα κουδούνια 
για να φύγουν οι  καλικάντζαροι (βλάχικα καρκάλαντζι). Βλάχα γυναίκα μου είπε επί λέξη: «Ασνάμ κλό-
πουτλι σφούγκ. καρκάλαντζι=κουνούσαμε τα κουδούνια για να φύγουν οι καλικάντζαροι». Εκείνη την 
ημέρα, στον αγιασμό των υδάτων, πολλά νεαρά βλαχόπουλα έκαναν διαγωνισμούς στο τρέξιμο τα ωραία 
τους άλογα, τα ‘μπινέκια’ στο ποτάμι. 

 Παλιότερα στη Βέροια έβγαιναν και Λιγουτσάρηδες την  ημέρα των Φώτων, όπως και στην Πρωτοχρονιά. 
Είναι γεγονός ότι στο παρελθόν στα Φώτα γινόταν οι περισσότερες μεταμφιέσεις κατά την διάρκεια του Δωδε-
καημέρου (σήμερα μεταμφιέσεις στα Φώτα  γίνονται  στην Καστοριά της Μακεδονίας).

Ρουγκάτσια Ρουμλουκιού

Ρουγκάτσια Τριλόφου Ημαθίας 1955

Αργκουτσάρια Κλεισούρας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, στον

Προμηθέα, υπέρο-

χο λούξ διαμέρισμα

84 τ.μ., 1ος όρ, 2Δ-

ΣΚWC, καινούργιο,

ωρομέτρηση. Πληρ.

Τηλ.2331068080.

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ.κέντρο 2331350100
ΓραφείοΑντιπεριφερειάρχη 2331350102
Πυροσβεστική 23310199,2331068400
Νοσοκομείοκέντρο 2331351100
Νοσοκομείοπληροφορίες 2331351210
Νοσοκομείοραντεβού 2331351400
ΕΚΑΒ 166
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒΒλάβες 2331021.814
ΔΕΔΔΗΕ(βλάβες)απόσταθερό 11500&1
ΔΕΔΔΗΕ(λοιπέςυπηρ.) 2331074800
ΟΤΕΒλάβες 121κλήσηαπόσταθερό
ΟΤΕΒλάβες 13888κλήσηαπόκινητό
ΚΤΕΛ(Υπεραστικά) 2331022.342
ΚΤΕΛ 14505
ΚΤΕΛ(Αστικά) 2331022.282
ΟΣΕ 2331024.444
ΕΛΤΑ 2331020664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ 2331062.555-2331062.666
ΤΑΞΙ(πιάτσαΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥΒΕΡΟΙΑΣ(Γραμματεία) 2331353124
 2331353125
ΤΕΛΕΤΩΝΓ.ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891,2331023322
Α’ΚΑΠΗ 2331028.664
Β’ΚΑΠΗ 2331021.286
ΔασαρχείοΒέροιας 231330-9636έως9640
και231330-9642έως9650
Δ/νσηΔασών 2331026385,26394
Δ/νσηΥγείας-Πρόνοιας 2331078296,78297
ΤμήμαΣυγκοινωνιών: 2331353416,7
Τελωνείο 2331072.256
ΙδιωτικόΚΤΕΟHELLAS
(ΠολυκλαδικάΛύκεια) 2331060.066
Ι δ ιωτ ι κό  ΚΤΕΟ  Β έρο ι α ς  (Μακροχώρ ι )

2331043.333
Β’Σ.Σ.τηλ.κέντρο 2331032.611
ΣτρατολογικόΓραφείο 2310894.463,
 2310894.562
ΟΑΕΔ 2331026.888
Οργ.ΕργατικήςΚατοικίας 2331073.353
Εθν.Οργαν.Πρόνοιας 2331096.342
ΤΟΕΒ 2331024.669
"Πρωτοβουλίαγιατοπαιδί" 2331072.303
(Κέντροαναφοράςπεριστατικού)
Δημ.ΒιβλΖωγιοπούλου» 2331024.879
ΑλσοςΠαπάγου 2331072.654
I.Mητρόπολη 2331022270
ΔΗΠΕΘΕ 2331078140
ΚΕΠΑ(ΧΩΡΟΣΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
ΟδικήΒοήθεια
HELLASSERVICE 2331060919
ΟδικήΒοήθειαEXPRESSSERVICE 1154
ΟδικήΒοήθειαINTERAMERICAN 168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής: 2331072.222,76.615
Α’Υποδ/ντής: 2331020.240,76.612

Β’Υποδ/ντής: 2331076.611
Υπασπιστής: 2331076.610,76.613
ΚέντροΆμεσηςΕπέμβασης:100,
 2331025.197,76.625FAX:23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655,2331076.645
Υποδιοικητής: 2331076.642
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331076.643
Γραμματεία: 2331076.646,2331076.647
Διαβατήρια: 2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.588,2331076.655
Υποδιοικητής: 2331076.658
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331076.653
Γραμματεία: 2331076.656
ΓραφείοΑλλοδαπών: 2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331071.071,2331076.665
Υποδιοικητής: 2331076.667
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331076.669
Γραμματεία: 2331076.663
Γραμ.(Μοτοποδήλατα): 2331076.664
ΤμήμαΣυνοριακήςΦύλαξηςΓεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
ΓραφείοΔημάρχου: 2331350505
ΑντιδήμαρχοςΑνάπτυξηςκαιΟικονομικών: 2331350632
ΤμήμαΚαθαριότητας-Ανακυκλώσιμωνυλικών

2331350634,2331350595
ΤμήμαΠράσινου-Δασών 2331350606
ΑντιδήμαρχοςΚαθαριότητας: 2331350618
ΑντιδήμαρχοςΠαιδείας: 2331353511
ΠρόεδροςΔημοτικούΣυμβουλίου: 2331350536
ΓραφείοΔημοτολογίων: 2331350550
ΓραφείοΛηξιαρχείου: 2331350546
ΓραφείοΔημοτικούΣυμβουλίου: 2331350529
ΓραφΑδειώνΚαταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
ΔημοτικήΑστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο: 2332350300
Fax: 2332024260
ΚΕΠ: 2332350000,2332350011,
2332350015,2332350016

Δήμος Αλεξάνδρειας
ΔημαρχείοΑλεξάνδρειας: 2333350100
Δημοτολόγιο 2333350150
Ληξιιαρχείο 2333350130
Πρωτόκολλο 2333350151
ΔιεύθυνσηΔιοικ.Υπηρεσιών 2333350144
ΓραφείοΠροσωπικού 2333350122
ΓραφείοΔημ.Συμβουλίου 2333350142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας

ΠΑΤΡΙΔΑ πω-
λείται οικόπεδο
1 στρέμμα με η-
μ ι τελές  κτ ίσμα
91 ,50  τ .μ . ,  με
αποθήκη εκτός
σοιτιού 25 τ.μ.,
με υπέροχη θέα
χωρίς εμπόδια,
π ε ρ ι φ ρ α γ μ έ -
νο,  συρταρωτή
πόρτα, πλήρως
τακτοποιημένο.
Τιμή 95.000 ευ-
ρώ. Τηλ.: 6942
775199.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
Κωδ: 107114ΑΝΟΙΞΕΩΣ Ενοικιάζεται

Γκαρσονιέρα60τ.μ.στον2οόροφο,αποτελείται
από1υ/δ,σαλόνι,κουζίνακαιμπάνιο,βλέπει
σεανοιχτωσιά,αρκετάφωτεινόκαικαλοδιατη-
ρημένο,χωρίςθέρμανσηκαιχωρίςταέπιπλα,
σετιμήπροσφοράςμόνο:200€.Αποκλειστική
διάθεσηκαιυπόδειξημόνοαπότηΜΕΣΙΤΙΚΗ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.Θαείναιδιαθέσιμοαπό1/1/2022.

ΚΩΔ:106992ΕΛΙΑ,ΕνοικιάζεταιΔιαμέρι-
σμασυνολικήςεπιφάνειας90τ.μ.,σε1οόροφο
υπερυψωμένο,με2υ/δ,σαλόνι,καθιστικό,κου-
ζίνακαιμπάνιο,διαθέτεικουφώματααλουμινίου
μεδιπλάτζάμια,ηθέρμανσητουμεθερμοσυσ-
σωρευτέςκαι2κλιματιστικά,μεδυοντουλάπες,
ηλιακόθερμοσίφωνα,διαμπερές,σεπολύκαλή
τοποθεσία,βλέπεισεανοιχτωσιά ,μεμηνιαίο
μίσθωμα350€.Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπό-
δειξηαπότηΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:12870ΚΕΝΤΡΟΕνοικιάζεται Δια-
μέρισμασυνολικήςεπιφάνειας95τ.μ.στον1ο
όροφο,αποτελείταιαπό2υ/δ,σαλόνι,ανεξάρ-
τητηκουζίνακαιμπάνιο.Είναικατασκευασμένο
το1995,οιχώροιτουλειτουργικοί,κουφώματα
αλουμινίουμεδιπλάτζάμια,ανελκυστήρα,μια
ντουλάπαεντοιχιζόμενη,αυτόνομηθέρμανση
πετρελαίουμεωρομετρητές,εξαιρετικήδιαρ-
ρύθμιση,χωρίςσκάλεςστηνείσοδο,μετέντες,
σεμοναδικήτοποθεσία,ζητούμενομηνιαίομί-
σθωμα330€.ΠληροφορίεςμόνοστηνΜΕΣΙΤΙ-
ΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.23784ΚΕΝΤΡΟ,κοντάστηνΕληά
ενοικιάζεται διαμέρισμα113τ.μ.,3υ/δ,Ημιό-
ροφος,έχειαλουμινίουσυρόμενακουφώματα,
είναιεπιμελημένηςκατασκευήςκαισεμίαόμορ-
φηπολυκατοικία,μεκουζίναανεξάρτητηκαιμε
κεντρικήθέρμανσηπετρελαίουπουλειτουργεί,
μεθωρακισμένηπόρτα, ενοίκιομόνο250€.
Αποκλειστικήδιάθεσηκαιδιαχείρισηαπότην
ΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΜΕΖΟΝΕΤΩΝ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Κωδ:107009ΠΑΝΟΡΑΜΑ,Ενοικιάζεται
μιακαταπληκτικήμεζονέτασυνολικήςεπιφάνει-
ας150τ.μ.κατασκευήςτου2000,επεκτείνεταισε
δύοεπίπεδασε1οκαι2οόροφο.Ο1οςόροφος
αποτελείταιαπόμίατεράστιασαλονοκουζίνα
μαζίμετραπεζαρίακαιέναπολυτελέστατομπά-
νιοκαιο2οςόροφοςοοποίοςεπικοινωνείμε
εσωτερικήσκάλα,αποτελείταιαπό3υ/δ,έναν
επιπλέονχώροσαναποθήκηκαιέναμπάνιο
ακόμη.Καιταδυομπάνιαδιαθέτουντζακούζι.
Είναισεάριστηκατάσταση,μεενδοδαπέδια
θέρμανση,μεύφοςαπέριττηςπολυτέλειαςπου
διαχέεταιστοχώρο,μεηλεκτρικέςσυσκευές,
μεγάλεςβεράντες,ηλιόλουστο,μετζάκι,μηνιαίο
μίσθωμα500€.Υπόδειξημόνοσεσοβαράενδι-

αφερόμενομισθωτή.Αποκλειστικήδιάθεσηκαι
υπόδειξηαπότηΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:23483-ΛευκόπετραΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-
ΤΑΙνεόδμητηΜονοκατοικίακομπλέεπιπλω-
μένηκαιμεηλεκτρικέςσυσκευές,συνολικής
επιφάνειας200τ.μ.σεδύοεπίπεδα.Αποτε-
λείταιαπό2υ/δ,Σαλόνι,Κουζίνα,1Μπάνιο
καιWC.Είναικατασκευασμένητο1998και
διαθέτειθέρμανσηατομική-Πετρέλαιο.Έχεια-
περιόριστηθέα,τακουφώματατηςσυνθετικά,
μεδιπλάτζάμια,διαθέτειτζάκι,αποθήκηκαι
μεγάληαυλή.Τιμή:320€.

Κωδ.24304ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ,Μονοκατοικία
230τ.μ. ,ηοποίαεπεκτείνεταισεδυοεπίπε-
δασεπεριφραγμένοοικόπεδοτων700τ.μ.
,μεανεξάρτητημεγάληαυλήκαιμευπόγειο
40τ.μ. ,κατασκευή1980.Αποτελείταιαπό2
σαλόνια5υ/δ,μίαανεξάρτητημεγάληκουζίνα,
καιδύομπάνια,χωρίςθέρμανση,μεδυνατό-
τητατοποθέτησηςτζακιούήσόμπας(υπάρχει
καμινάδα),επιπλωμένη ,μεαποθήκηκαιμε
δύοντουλάπες,έχειηλεκτρικέςσυσκευέςαλλά
καιηλιακόθερμοσίφωνα,προσφέρεταισετιμή
πραγματικήςευκαιρίας ,350€.Πληροφορίες
μόνοστηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ.116034ΚΤΕΛΒέροιας,ενοικιάζεται

αποθήκη120τ.μ.,μεκαλήπρόσβασηαπότην
είσοδοτηςοικοδομής ,σεημιυπόγειο , τιμή
πολύχαμηλήμόνο100€.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΚΩΔ:105942ΚΕΝΤΡΟ,Ενοικιάζεταιγρα-

φείοσυνολικήςεπιφάνειας40τ.μ.,1οςόροφος
υπερυψωμένος,σεσημείομεγάληςεμπορι-
κότηταςκαιπροβολής,ενιαίοςχώρος,μεWC,
σεπολύκαλήκατάσταση,ηθέρμανσητουμε
κλιματιστικόinverter,ηλιόλουστοιχώροι,σετιμή
προσφοράςμόνο:200€,διατίθεταικαιπλήρως
επιπλωμένοόπωςτιςφωτογραφίεςστα250€.
Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξημόνοαπό
τηΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.24647ΚΕΝΤΡΟκοντάστηΜητρόπο-
ληγραφείο47τ.μ.στον3οόροφο,κατάλληλο
γιακάθεχρήση,2χώροιμεκοινόwcενοίκιο
140€.

Κωδ:104786 -ΚέντροΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Γραφείοσυνολικήςεπιφάνειας50τ.μ.στον1
οόροφο.Αποτελείταιαπό2Χώρους,καιWC.
Είναικατασκευασμένοτο1970καιδιαθέτειΚου-
φώματαΑλουμινίουσυρόμενα,καιμεΑνελκυ-
στήρα-Τιμή:170€.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΚΩΔ.24368ΚΕΝΤΡΟΒΕΡΟΙΑΣ, ισόγειο

κατάστημα72τ.μ.,μεπατάρι20τ.μ.περ.α-
νακαινισμένοόλοεκβάθρων,σευπεράριστη

κατάσταση,καινούργιααλουμινίουκουφώμα-
τακαιμερολάασφαλείαςμετηλεχειριστήριο
,Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξηαπότην
ΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ,ενοίκιο350€.

Κωδ.24367ΚΕΝΤΡΟΒΕΡΟΙΑΣ,επί της
οδούΚεντρικήςενοικιάζεταικατάστημα75τ.μ.,
ισόγειοκαιμε35τ.μ.πατάρι , σεεξαιρετικά
καλήκατάσταση,έτοιμοκαιμερολάασφαλείας
,ενιαίοςχώρος,μεγάληβιτρίνα,ενοίκιοπολύ
λογικό ,μόνο280€,Αποκλειστικήδιάθεσηκαι
υπόδειξηαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:24448 -ΚέντροΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ι-
σόγειοκατάστημασυνολικήςεπιφάνειας78
τ.μ.ΔιαθέτειμεγάληπολύβιτρίνακαιWC.Tο
μίσθωματουείναιπολύπροσιτόμόνο250€.
Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξημόνοαπό
τηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:24669-ΚέντροΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκατά
αποκλειστικότηταανακαινισμένοΚατάστημα
συνολικήςεπιφάνειας97τ.μ. ισόγειολίγουπε-
ρυψωμένοαπότοέδαφος.Αποτελείταιαπό2
ΧώρουςκαιέναWCμεγάλο.Τιμή:350€.

ΠΩΛΗΣΗ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
Κωδ;12970ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!ΚΑΤΩΜΟΥΣΕΙΟ

πωλείταιδιαμέρισμα63τ.μ.καθαράστοΙσόγειο,
με2υ/δ,σαλονοκουζίνα,μπάνιοκαιαποθήκη,
σεπολύκαλήκατάσταση,ανακαινισμένοκο-
μπλέ,μελίγακοινόχρησταχωρίςθέρμανση,μα-
ζίμεκλειστόγκαράζ21,50τ.μ.σετιμήευκαιρίας
όλαμαζίμόνο36.000€.Αποκλειστικήδιάθεση
καιυπόδειξηαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:12743-ΚΑΛΛΙΘΕΑΠΩΛΕΙΤΑΙΔι-
αμέρισμασυνολικήςεπιφάνειας113τ.μ.μικτά
και90τ.μ.καθαράστον2οόροφο.Αποτελείται
από2Υπνοδωμάτιαμεγάλα,Σαλοκουζίνακαι
Μπάνιο.Είναικατασκευασμένοτο1995,έχει
καινούργιακουφώματααλουμινίουμεδιπλά
τζάμιακαιανελκυστήρα,χωρίςθέρμανση,α-
ποθήκημέσα,σετιμήευκαιρίαςμόνο:56.000€
τελική.ΑποκλειστικήΔΙΑΘΕΣΗκαιΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

απότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.
Κωδ.13086 ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

!!!πωλείταιμεγάλο ισόγειοοροφοδιαμέρισμα
135τ.μ.,καθαρόμεεκπληκτικήκαιανεμπόδιστη
θέα,διαθέτει3υ/δ,σαλόνι,καθιστικό,κουζίνα
,αποθήκηκαιδύομπάνια,είναιοιχώροιτου
ηλιόλουστοι ,χρήζεισυνολικήςανακαίνισης .
Διαθέτειατομικήθέρμανσημεσόμπα,έχεισω-
ληνώσειςκαλοριφέρκαιμπορείναγίνειατομική
μονάδαμεπετρέλαιο,σετιμήμοναδικήςπρο-
σφοράςμόνο48.000€.ΑποκλειστικήΔΙΑΘΕΣΗ
απότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Κωδ:105242ΠΑΤΡΙΔΑ,ΠωλείταιΜονο-

κατοικία170τ.μ.σεοικόπεδο6,000τ.μ.,ηοποία
επεκτείνεταισεδύοεπίπεδα,στοΙσόγειουπάρ-
χεισαλόνι,κουζίνα,2υ/δκαιέναμπάνιο,στον
1οόροφουπάρχεισαλόνι,2υ/δκαιέναμπάνιο
μεγάλο,βρίσκεταισεγαλήνιοπεριβάλλον,για
κάποιονπουεπιθυμείπραγματικήησυχία,χρή-
ζειμερικήςανακαίνισης,μεπολύμεγάληαυλή,
σετιμήπροσφοράςόλομαζίμόνο:95.000€.
ΑποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξηαπότηΜΕ-
ΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΟΧΙ ΑΠΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ !!!
ΚΩΔ.23569ΠΑΝΟΡΑΜΑΗμιτελήςοικοδο-
μήαποτελούμενηαπόοικόπεδο388τ.μ.και
αναδρομή355τ.μ.ηοποίακατανέμεταισεα)
έναδιαμ/μαισόγειο59τ.μ.β)δεύτεροδιαμ/μα
ισόγειο124τ.μ.γ)τρίτοδιαμ/μαισόγειο56τ.μ.
καιδ)τέταρτοδιαμ/μα1οςορ.με116τ.μ.τιμή
ευκαιρίαςόλαμαζίμόνο110.000€.Αποκλειστική
ΔΙΑΘΕΣΗαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΚΩΔ.24116ΣΤΟΠΑΝΟΡΑΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
πωλείταιπολυτελέστατημονοκατοικίαηοποία
εκτείνεταισε4επίπεδα,συνολικά407τ.μ.στε-
γασμένοςχώροςσεοικόπεδο350τ.μ.μεέτος
κατασκευήςτο2000τ.μ., διαθέτειουσιαστικά
δύοδιαμερίσματα,σεειδυλλιακότοπίοκαιμε
θέαόλοντονκάμποκαιτηνπόλητηςΒέροιας,

τιμή470.000€.ΑποκλειστικήΔΙΑΘΕΣΗαπότην
ΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ:13152-ΩΡΟΛΟΙΚέντροΠΩΛΕΙΤΑΙ

Αποθήκησυνολικήςεπιφάνειας280τ.μ.σευ-
πόγειοχώρο.Αποτελείταιαπόενιαίοχώρομε
εύκοληπρόσβαση.Τιμή:30.000€.

ΠΩΛΗΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΚΩΔ.13186 ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ,πωλούνται

Γραφειακοίχώροι1ουορ.με243τ.μ.μικτάκαι
212τ.μ.καθαράσυνολικά7χώροιόλοινοικια-
σμένοιμεσυνολικόμίσθωματα900€μεωραία
διαρρύθμισηκαιπροσφέρονταισετιμήεκπλη-
κτικάσυμφέρουσα,μόνο190.000€.Αποκλειστι-
κήΔΙΑΘΕΣΗαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Κωδ:106842ΚΕΝΤΡΟ,ΠωλείταιΚατάστη-

μασυνολικήςεπιφάνειας40τ.μ. Ισόγειοκαι15
τ.μ.πατάρι,αποτελείταιαπόένανενιαίοχώρομε
WC,σεκαλήκατάσταση,προσόψεως,κατάλλη-
λογιαπολλαπλέςχρήσεις,σετιμήπροσφοράς
47.000€.Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξη
απότηΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ:116929-ΕπίτηςκεντρικήςΠΩΛΕΙΤΑΙ
συνολικήςεπιφάνειας57τ.μ.Ισόγειοκατάστημα
τοοποίοαποτελείταιαπόένανενιαίοχώροκαι
WC.Είναικατασκευασμένοτο1970καιδιαθέτει
ΚουφώματαΑλουμινίου,Διπλάτζάμια.σετιμή
προσφοράς:30.000€. Αποκλειστικήδιάθεση
καιυπόδειξηαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.105264ΚΟΝΤΑΣΤΗΝΕΦΟΡΙΑ,πω-
λείταιμεγάληςπροβολής ισόγειοκατάστημα
300τ.μ.,με1500τ.μ.οικόπεδογιαυπαίθριο
πάρκινγκ,πάνωστοδρόμοπροςΜακροχώρι
.Προσφέρεταισετιμήεξαιρετικάσυμφέρουσα
,μόνο200000€.Υπόδειξημόνοσεσοβαρά
ενδιαφέροναγοραστή.Αποκλειστικήανάθεση
στηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ  ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ
Κωδ:115769-ΠΩΛΕΙΤΑΙΑγροτεμάχιοπο-

λύκοντάστοχωριόστονΚοπανόΝάουσας
συνολικήςεπιφάνειας1830τ.μ.στηνάκρητου
σχεδίουπόλεως.ΗΤιμήτουεξαιρετικάχαμηλή
στις9.000€μόνο.

Κωδ:12773 - ΠΩΛΕΙΤΑΙπίσωαπότο
Κυδωνοχώριαγροτεμάχιοπολύκαλόδίπλαστο
κανάλιάδειοσυνολικήςεπιφάνειας5800τ.μ.
στηντιμήτων19.000.ΑποκλειστικήΔΙΑΘΕΣΗ
απότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.12740ΣτηνΕγνατίαδεξιάπροςτα
έπιπλατουΚόγιαπωλείταιαγροτεμάχιο7.677
τ.μ.εντόςζώνηςοικιστικούελέγχουστηνεξαι-
ρετικάχαμηλήτιμήτων25000€.Αποκλειστική
ΔΙΑΘΕΣΗαπότηνΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
Κωδ:13295-ΞηρολίβαδοΠΩΛΕΙΤΑΙπολύ

πολύσπάνιοοικόπεδοσυνολικήςεπιφάνειας
237τ.μ.καισεμοναδικόσημείοτουχωριού.
Τιμήμόνο18.000€.

Κωδ.12951ΑΚΡΟΠΟΛΗ,μεανατολικό
προσανατολισμόοικόπεδοκαιμεθέατονκά-
μποτηςΒέροιας ,εντόςσχεδίουπόλεωςμε
Σ.Δ.0,8μεγέθους400τ.μ.,πωλείταιστηντιμή
των38.000€.

Κωδ.13514ΣτουςΓεωργιανούςΒέροιας
πάνωστονκεντρικόδρόμο,πωλείταιένασπά-
νιοωραιότατοοικόπεδογωνιακό617τ.μ.,κα-
ταπληκτικόαπόκάθεάποψη ,εντόςσχεδίου
πόλεωςμεσ/δ0,8καιτιμήστα20.000€μόνο.
Αποκλειστικήδιάθεσηκαιυπόδειξηαπότην
ΜΕΣΙΤΙΚΗΑΚΙΝΗΤΩΝ.

κωδ.12952ΑΚΡΟΠΟΛΗ,σεμοναδικόση-
μείοκαιμεθέατονκάμποτηςΒέροιαςπωλείται
οικόπεδο1.090τ.μ.,μεΣ.Δ.0,8,τιμή90.000€.
Μπορείναπουληθείκαιτομισό.

Κωδ13147ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ,στοκάτωμέρος
τουπροςτηΒέροιαπωλείταιέναοικόπεδο1600
τ.μ.,εξαιρετικό,άρτιοκαιοικοδομήσιμο2οαπό
τηνάσφαλτο,κατάλληλογιαανέγερσηπολυτε-
λούςβίλας,τιμή21.000€.

Κωδ.13010ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙπωλείταιοικόπε-
δοστηνείσοδοτουχωριούαπότηνπλευράτης
Βέροιαςμε1965τ.μ.,άρτιοκαιοικοδομήσιμο,
σετιμήεξαιρετικάχαμηλήμόνο25.000€.

Κωδ.13377ΦΥΤΕΙΑ,Οικόπεδο3.000τ.μ.,
εντόςζώνης,μεεκπληκτικήθέαστονκάμπο,
αξίζεινατοδεικανείς,γιαπολύαπαιτητικούς
αγοραστέςφυσιολάτρες,σετιμήπροσφοράς,
μόνο35.000€.

Κωδ.13637ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ,Πωλείταιμεγά-
λοοικόπεδο3.007τ.μ.,άρτιοκαιοικοδομήσιμο,
εντόςζώνης,προσφέρεταισετιμήπραγματικής
ευκαιρίας,μόνο25.000€.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
κωδ.13515ΣΠΑΝΙΟΧΩΡΑΦΟΟΙΚΟΠΕ-

ΔΟκατάλληλογιαΞενοδοχείο,ΚέντροΑποκα-
τάστασης,ΚλινικήηΟίκοΕυγηρίαςκαιόχιμόνο
στηθέσηΚαβάκιαδίπλαστολόφοΜαγούλα
πάνωστοδρόμογιατηΡάχη12.000τ.μ.αμ-
φιθεατρικόμεθέαόλοντονκάμποτηςΗμαθίας
καιορατότηταμέχριτηνΘεσ/νίκη.Πρόκειταιγια
οικόπεδοφιλέτο,προνομιούχοαπόκάθεάπο-
ψη,αναφέρεταιμόνοσεπολύσοβαρόεπενδυ-
τή,ευκαιρίαχωρίςαμφιβολία,Υπόδειξημόνο
σεσοβαράενδιαφερόμενο,τιμή450.000€.

Όλαταακίνητάμαςστο
www.mesitiki.gr

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕΤΗΝΠΩΛΗΣΗΉΕΝΟΙΚΙΑΣΗ
ΤΟΥΑΚΙΝΗΤΟΥΣΑΣΑΜΕΣΑ

ENOIKIAZETAI
Παστέρ8,διαμέρισμαρετιρέ,1ΔΧΛΚπλήρως

επιπλωμένο (δωμάτιο κομπλέ, κουζίνα με ηλε-
κτρικό κουζινάκι,ψυγείο) με κεντρικήθέρμανση
και κλιματιστικό, θερμοηχομόνωση, κουφώματα
μεδιπλόυαλοπίνακα(από01/12/2021).Πληρο-
φορίεςστοτηλ.2331024939,6973015833(από
8π.μ.–13.00μ.μ.και15μ.μ.–20.00μ.μ.).

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΓΕΩΠΟΝΟΙ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ

(ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ)
για το ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ωςυπεύθυνοιτωνγραμμώνπαραγωγήςνωπώνπροϊόντων
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣΤΡΟΦΙΜΩΝστηνΑλεξάνδρειαΗμαθίας

γιαμόνιμηαλλάκαιΕΠΟΧΙΚΗΕΡΓΑΣΙΑ(5μηνών).
Επιθυμητάπροσόντα: Εμπειρία σε ελέγχους (παραλαβή)

γεωργικώνπροϊόντων,γραμμώνδιαλογήςκαθώςκαισεπαρα-
γωγήβιομηχανίαςτροφίμων,

ικανότητεςδιοίκησηςεργατικούπροσωπικού,ηλικίαέως45ετών.
ΓνώσηΗ/Υ&γνώσηΑγγλικήςγλώσσαςθαεκτιμηθούν.
Βιογραφικάμέχρι15.01.2022
Fax:2333027806
E-mail:info@almifoods.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙάτομοαπόκατάστημαΓεωργικών
Εφοδίων στη Βέροια γιαμόνιμη απασχόλη-
ση με άμεση πρόσληψη. Πληροφορίες: 6985
124505,6972893660.

Από την εται-
ρίαΑΛΜΗΑΒΕΕ
ζητούνται γιαμό-
νιμη εργασία, για
την κάλυψη των
αναγκών τηςμο-
νάδαςπαραγωγήςπουβρίσκεταιστο5ο χλμΑλεξάνδρεια
–ΚρύαςΒρύσης:

•Εργάτες(άνδρες)γιατοτμήμαπαραγωγής
Θασυνεκτιμηθεί εμπειρία στο χειρισμό μηχανημάτων

παραγωγής–επεξεργασίαςτροφίμων.
*Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέτουν αιτήσεις

στημονάδαπαραγωγήςπουβρίσκεταιστο5οχλμΑλεξάν-
δρειας–ΚρύαςΒρύσης,έωςκαιτην31Ιανουαρίου2022.

*Η αίτηση θαπρέπει νασυνοδεύεται απόφωτοτυπία
ταυτότηταςήφωτοτυπίαδιαβατηρίου(μετηνάδειαεργασίας)

*Βιογραφικά μπορούν να αποστέλλονται στο email
info@almifoods.gr

Πληροφορίες–τηλέφωνοεπικοινωνίας:2333027800
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ΠΩΛΕΙΤΑΙισόγειοδιαμέρι-

σμακοντάστονΑγ.Αντώνιο,

μεθέσηπάρκιγκ,77 τ.μ.,δι-

αμπερές, κεντρ, θέρμανση,

22.000 ευρώ, ευκαιρία.Τηλ.:

6945122583.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  διαμέρισμα

110 τ.μ., Σταδίου, 2οςόρο-

φος, ασανσέρ. Τηλ.: 6976

535124.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφο δια-

μέρισμα, 1ος και 2ος όρο-

φος με εσωτερικη σκάλα,

170 τ.μ., 40 τ.μ. βεράντες,

περιοχή παλαιού Νοσοκο-

μείου,διαμπερές,θέα,ντου-

λάπες εντοιχισμένες. Τιμή

διαπραγματεύσιμη. Τηλ.:

6973227521.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  διαμέρισμα

2ου ορόφου, χωρίς ασα-

νέρ, 2ΔΣΚΑ.Θ. Κόπλαμ,

σε άριστη κατάσταση, πε-

ριοχήΚυριώτισσας38.000

ευρώ. Τηλ.: 6945 122583

Euromesitiki.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ

ΧΩΡΑΦΙΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙαγρόκτημα8στρέμ-

ματαπάνωστηνάσφαλτοστο

Διαβατόμεροδάκιναπαραγωγής

20.000ευρώ.Τηλ.:6945122583.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικόΜε-

σιτικό γραφείο στη Βέροια.

Πληρ. τηλ.: 23310 63283,

ώρες08.00-10.00.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΓΚΑΡΑΖ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι-

σμα 120 τ.μ., Βελισσαρίου

11, Βέροια, 2ος όροφος σε

ιδιόκτητη οικοδομή, 3ΔΤρΚ-

ΧWC, μεγάλα μπαλκόνια,

αιρ κοντίσιον, ατομική θέρ-

μανση καλοριφέρ, ανακαινι-

σμένο.Τιμήενοικίου360,00

ευρώ.Τηλ.6979977336.

ENOIKIAZETAI περιοχή

Προμηθέα, διαμέρισμα 2Δ-

ΣΚWC, επιπλωμένο, λούξ,

αίρ κοντίσιον. Τιμή ενοικί-

ου320,00ευρώ.Πληρ.Τηλ.

2331068080.

ΓΚΑΡΑΖ-ΑΠΟΘΗΚΗ 24

τ.μ., Καλλιθέα, Μιλτιάδου

20, πόρτα με μηχανισμό,

ρεύμα, βαμμένο. Τιμή ενοι-

κίου 50 ευρώ. Τηλ.: 6947

073926.

ΑΝΟΙΞΕΩΣ 52 ενοικιά-

ζεται  γκαρσονιέρα, 1ος ό-

ροφος, σεπολύ καλή κατά-

σταση. Πληρ. τηλ.: 23310

24817.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ENOIKIAZONTAI  Γρα-

φεία 61, 37 και 30 τ.μ. α-

νακαινισμένα στο κέντρο

της πόλεως, και ολόκλη-

ρος όροφος 240 τ.μ. Τηλ.

6949087741ή6993375249.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, Μητρο-

πόλεως 35, χώρος 90 τ.μ.

περίπου, με 3 χώρους και

κουζινα,W.C., για επαγγελ-

ματική χρήση ή για διαμέ-

ρισμα, 3ος όρ. Τηλ.: 6932

471705&2331021100.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογι-

στή για λογιστικό γραφείο

στη Βέροια. Πληροφορίες

στοτηλέφωνο:2331021106

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για

βαριά εργασία σε σπίτι να

βοηθάειΑμΕΑ.  Τηλ.: 6986

413837.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  υπάλληλος

λογιστηρίου.Αποστολή βι-

ογραφικών στο e-mai l :

regivanelle@gmail.com.

ΖΗΤΕΙΤΑΙοικιακήβοηθός

για τη Βέροια. Πληρ. τηλ.:

2331125374.Ώρες γιαπλη-

ροφορίες: 6.00 π.μ. - 9.00

μ.μ.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
ΕΛΗΑ-ΜπασκετΗμιτελεςΔιαμερισμα+παρκιγκ+αποθηκη
125τ.μ3ΔΣΚ65000€
ΑΣΤΙΚΑ88Τ.Μ2ΔΣ-ΚΚοπλαμ,χωριςασανσερ50000€
ΩΡΟΛΟΙ67τ.μπροσοψης1ΔΣΚΚΑΛΟ43000€
ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ80τ.μ2ΔΣ-ΚΑ/Cμεκοπλαμ,πορταα-
σφ.77000€E
Μ.ΑΕΞΑΝΔΡΟΥ2ΔΣΚτου93΄1οςΚΟΠΛΑΜ,ΠΟΡΤΑΑΣΦ
ΜΕΩΡ/ΣΗ90000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣκονταστοΜουσειοΜονοκατοικια75+75τ.μ
Οικ.200τ.μ50000€
ΚΕΝΤΡΟ94τ.μ.2οςμεΘεαΑ.Θ.ασανσερ,κοπλαμ2-3ΔΣΚ
70000€
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ56τ.μμονοκατοικιαπαλιαμεοικ.2400τ.μ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ19000€
ΠΑΣΑ-ΚΙΟΣΚΙ67τ.μ2ΔΣΚΛΟΥΞμεθεα,αποθηκη,θεση,Α.Θ.
66500€
ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑισογειουπερυψ.Διαμερισμα85τ.μ2ΔΣΚα-
ποθ.22000€
ΚΩΣΤΟΧΩΡΙ8,5στ.6χιλ.αποκεντροκτημαμεαγροικια75
τ.μ35000€
ΠΑΣΤΕΡΥμιυπ.Διαμερισμα111τ.μ3ΔΣΚΑ.Θ27000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ87τ.μ2ΔΣΚΑCΗμ/γειομεμπαλκονι23000€
ΒΙΛΛΑ350τ.μΔ/σηΝοσοκομειουμε2,5στρ.κηπο340000€
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ8διατηρητεο1ος54τ.μ-ισογειο27τ.μ40000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ2ος-4οςκαινουρια113κ114τ.μημιτελη
75000-90000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑπανωαπόΠιεριωνμεοικοπ.300τ.μ90000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΠΡΟΣΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟεπιπλωμενο1Δ-ΣΚ-αποθκηπος
400€μετηνθερμανση.
ΚΕΝΤΡΟΕπιπλωμενοστουντιο7οςοροφοςμονωμενο150€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ
Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟοικοπεδο450τ.μχτιζει50τ.μ,μεΘεαΘαλασ-
σαμεαδεια15000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣΠανοραμικοοικ.700τ.μΕΥΚΑΙΡΙΑ22000€
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ15Τ.ΜαγροςΣυκιες,κονταστοαναχωμα

16000€όχιμεσιτικα
ΡΑΧΙΑκτημα3200τ.μμενεροκροδακινα12000€
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗκονταΚτισμαβιομηχανικο700τ.μμεοικο-
πεδο2στρ.122000€
ΒΕΡΟΙΑΟΙΚΟΠΕΔΑ160τ.μ,155,190τ.μ30000,26000,22000€
ΠΡΟΣΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟοικοπεδοπανοραμικο4000τ.μ200000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣοκοπεδομεσ.δ0,8ι380τ.μσετιμηευκαιριας
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ,3στρ.διπλαστατελευταιασπιτια9000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙκονταστιςΣ.Γραμμες4στρχερσο14000€
ΠΕΡ/ΚΗΒΕΡΟΙΑΣφιλέτο16στρσεασφαλτοσοβαρες
προτασεις
ΜΕΛΙΚΗ17στρ.μεγεωτρησηκδικτυο34000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ8στρσεασφαλτο,μεροδακινα22000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΑΓΟΡΑ85τ.μγιαΙατρειο,Ινστιντουτοκτλπ.70000€
ΕΜ.ΠΑΠΠΑκαταστημα40τ.μευκαιρια,25.000€
ΓΚΑΡΑΖΚλειστο18τ.μσταπαπακια7000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝΦΟΥΡΝΟΣκοντασταΑστικα100τ.μ+υπογ120με
πελατειααξιολογη500€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥΥπαπαντη65τ.μ+παταριμεμεγαληβιτρινα
400€
ΑΣΤΙΚΑπρωηνΚαφενειομευπαρχουσαπελατεια7000€
ενοικιο300€
ΕΔΕΣΣΗΣ45τ.μκοντασταΑστικα200€
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑτηςπόληςαποθ.χώροιαπό100ως1500τ.μ
από150εως2000€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟΣΕΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΜΕΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥ-
ΓΕΙΑστηνΒεροια4000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣισόγειααποθ.180τ.μ200€
ΠΛ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥκαταστημα55τ.μ600€
ΠΑΡΚΙΓΚκλειστο25τ.μΕργοχωρι50€
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ85τ.μΕργοχωρικαινουριο300€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.καταστημα150+150+1001800€
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣΗΛΕΚΤΡ.78τ.μ+παταρι35τ.μ250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

ΚΟΠΑΝΟΣενοικιάζονταιδύοεπαγγελματικοίχώροιαπό350
τ.μ.οκαθέναςμεδυνατότηταναγίνειέναςχώρος,στονπεριφε-
ρειακόδρόμοΚοπανού,δίπλαστοβενζινάδικοΣαρδέλη,με5μ.
καθαρόύψος,χωρίςεσωτερικέςκολώνεςκαιπεριφραγμένηαυ-
λή600τ.μ.Τιμή1,00ευρώτοτετραγωνικό.Τηλ.:6944687267
&2332041088.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση(ταβέρνα),ενενεργεία,στοκέ-
ντρο τηςΒέροιας,μεπλήρη εξοπλισμό, λόγωσυνταξιο-
δότησης.Ηεπιχείρησηλειτουργείτατελευταία10χρόνια
μεσταθερήπελατεία.Πληρτηλ.:6973227071.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙέπιπλα:σαλόνιμεδύοκαναπέ-
δες και τραπέζι, μεγάλοςμπουφέςμε καθρέφτη,
βιτρίνααντίκα και τραπεζαρία με έξι καρέκλες, όλα
απόμασίφξύλο,σεκαλήκατάσταση.Πωλούνταιό-
λαμαζιήχωριστά.

Πληροφορίεςστοτηλέφωνο:6981994659.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με εμπει-
ρία για τοΛογιστήριο από την
ΕταιρίαΑΓΡΟΤΥΠ.Θαπροτι-
μηθούνοι έχοντες γνώσηαπό
βιβλία Γ΄ κατηγορίας.Τηλέφω-
νο επικοινωνιας ΑΓΡΟΤΥΠ:
23310-61132. Για κλείσιμο ρα-
ντεβούπροκειμένου ναπραγ-
ματοποιηθείσυνέντευξηκαιαποστολήβιογραφικώνστοe-mail
τηςεταιρίαςαπαραίτητη:info@agrotyp.gr.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση-εστιατόριο στο κέντρο τηςΒέ-
ροιας,120τ.μ.με10ετήεπιτυχημένηκαιανοδικήπορεία
στοχώροτηςεστίασης,πλήρωςεξοπλισμένηκαιενεργή
ακόμα, λόγωπαράλληλης απασχόλησης και αλλαγής
προσωπικήςκατάστασης.Τηλ.:6987285364.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άνδρας μεταξύ 20-45 ετών, με εκπληρω-
μένες τιςστρατιωτικές του υποχρεώσεις από κατάστημα
ΓεωργικώνΕφοδίωνστηΒέροιαγιαμόνιμηαπασχόληση
με άμεσηπρόσληψη.Πληροφορίες τηλ.: 6985 124505,
6972893660.

Η εταιρεια Καδογλου
ΙΚΕ μεπαρουσια στην συ-
σκευασια και τυποποιηση
κρεατος, με εδρα τοΤαγα-
ροχωρι Ημαθιας στα σφα-
γεια, ζητα να ενταξει στο
δυναμικο της  οδηγους Γ’
κατηγοριας  για την στελε-
χωσητηςμοναδαςμεταφορωνμας.Προαπαιτουμενηπρουποθεση
είναιηκατοχηΠ.Ε.Ι.καιΗλεκτρονικουΤαχογραφου.

Απαιτουμεναπροσοντα
Ομαδικοτητα,συνεργασια και αποτελεσματικοτητα με αισθηση

ευθυνηςκαιεπαγγελματισμο.
ΗΕταιρειαπροσφερει
Αμεσηπροσληψημεπληρηαπασχολησηκαιπληρηασφαλιση

ΤΗΛ:23310/41597-8FAX:23310/42048
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ΖΗΤΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη

φροντίδα ηλικιωμένων  για

όλο το 24ωρο. Τηλ.: 6993

678697.

1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα125
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ
WCΑΠδιαμπερές110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα90
μ23οςόροφος2ΔΣΚΧΛΚΑΠ
θ.σταθ.ατ.λέβητας82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα
90μ21οςόροφος2ΔΣΚΤΛΚ
48.000€Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα68
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι
ατ, θερμ.αποθήκηθ.σταθμ.
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα85
μ2  4ος2ΔΣΚΧΛΚατ. θερμ.
κέντρο55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Μονοκατοικία
90μ2εντόςοικοπέδου800μ2
σούπερλούξ80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα

70 μ2 1ος όροφος κέντρο
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα
100 μ2 3ος όροφος κέντρο
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διώροφο κτί-
σμαεντόςοικοπέδου900μ2
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο287
μ2μεθέα40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο110
μ2κέντρο75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα
118μ2 κέντρο (νοικιασμένο)
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο
1444μ2Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο409
μ2Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΡΟΛΟΙ30τ.μ.επιπλωμένο,160€
ΡΟΛΟΙ25τ.μ.επιπλωμένο210€
ΡΟΛΟΙ40τ.μ.ανακαινισμένο270€
ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΜΟΥΣΕΙΟ85 τ.μ. γωνιακόμεπυ-
λωτή250€
ΚΕΝΤΡΟ 90 τ.μ. 15ετίας, αντλία θερμότητας,
350€
ΚΕΝΤΡΟ90 τ.μ.  ανακαινισμένο, αντλία θερμό-
τητας,350€
ΑΚΡΟΠΟΛΗ100τ.μ.,15ετίας,480€
ΠΙΕΡΙΩΝ125τ.μ.πολύκαλό3δωματομικήθέρ-
μανση,450€
ΚΕΝΤΡΟ100 τ.μ. πλήρες επιπλωμένο,  ατομ.
θέρμανση,ηλιακό400€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ90τ.μ.2δωμ.ατομικήθερμ.350€
ΚΑΛΛΙΘΕΑ  90 τ.μ. 2δωμ. επιπλωμένοπλήρες
ατομ.θέρμανση280€
ΑΚΡΟΠΟΛΗ70ΤΜ15ετών2δωμ.θέα,300€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ100 τμ 3δωμανακαινισμένοαντλία
θερμότητος,τζάκικλίμα450€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 100 τμ  ανακαινισμένο, θέα
ατομ.θέρμ.θωρακισμένη400€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ35τ.μ.καινούργιο32000€
ΕΛΙΑ65τ.μ.10ετίας62.000€
ΠΑΠΑΚΙΑ65τ.μ.35.000€
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ67τ.μ.15ετίαςτζακιθεα68.000€
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ69τ.μ.τζάκι,αποθήκη,55.000€
ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ70τ.μ.τζάκιατομθερμ43.000€
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  2δωμ. κόπλαμ ατομ.θέρμανση
47000€
ΕΛΙΑ80τ.μ.πολύ15ετώνκαλό85.000€

ΠΙΕΡΙΩΝ84τ.μ.μεατομικόλέβητα,79.000€
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 85 τ.μ. με θέση στάθμευσης,
85.000€
ΚΕΝΤΡΟ85τ.μ.ρετιρέ70.000€
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ86τ.μ.15ετίας67.000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ85τ.μ.αντλίαθερμότητος,ανακαινι-
σμένο,85.000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ93τ.μ.30.000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ104τμανακαινισμένοθέααποθή-
κη68.000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ120 τ.μ. 15 ετώναποθήκη, γκα-
ράζ,127.000€
ΚΕΝΤΡΟ100τ.μ.υπερλούξ,135.000€
ΓΗΠΕΔΟ120τ.μ.πάρκιν120.000€
ΕΛΙΑ120τ.μ.130.000€
ΤΣΕΡΜΕΝΙ135τ.μ.15ετών4δωμάτια,μεαπο-
θήκη,γκαράζ,108.000€
ΚΕΝΤΡΟ140τ.μ.μεβεράντα,82.000€
ΣΤΑΥΡΟΣ170τ.μ.1οςόροφος35.000€


ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Ν.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 460 μέ-
τρων,15.000€
ΜΕΛΙΚΗ 35 τ.μ. σε οικόπεδο 500 μέτρων,
18.000
ΚΕΝΤΡΟ80τ.μ.30.000€
ΤΡΙΛΟΦΟΣ180 τ.μ. σε οικόπεδο 630 μέτρων,

105.000€
ΚΟΥΛΟΥΡΑ135 τ.μ. σε οικόπεδο 550 μέτρων,
22.000€
ΣΕΛΙ40τ.μ.πολύκαλόμετζάκι65.000€
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 210 τ.μ. καινούργιοσε 2 επίπεδα
200.000€
ΚΕΝΤΡΟ140τ.μ.παραδοσιακήκατοικία55.000€
ΑΣΩΜΑΤΑ 175 τ.μ. μεζονέτα σε 3 επίπεδα
150.000
ΚΑΒΑΣΙΛΑμονοκατοικίασε2επίπεδα55.000€
ΠΑΝΟΡΑΜΑ220 τ.μ.σε οικόπεδο400μέτρων,
λουξ,220.000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 70 τ.μ. σε 280τ.μ. οικόπεδο
48.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ180τμβίλασε800τ.μ.οικόπεδο
210.000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ200τ.μ.διαμέρισμαμε2γκαρσονιέ-
ρες15ετίας165.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΚΤΕΛ35τ.μ.έτοιμογιακαφέ–αρτοποιείο,260€
ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ40τ.μ.καλό,380€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ45τ.μ.καλό,450€
ΚΤΕΛ50τ.μ.,μεπατάρικαιυπόγειο,270€
ΠΙΕΡΙΩΝ60τ.μ.,καλό,300€
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ80τ.μ.καλό,670€
ΦΑΝ.ΚΥΠΡΟΥ80τ.μ.μεπατάρι,καλό,200€

ΠΙΕΡΙΩΝ90τ.μ.(κοντάΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ)550€
ΕΛΙΑ100τ.μ.γωνιακό,καλό,670€
ΦΑΝ.ΚΥΠΡΟΥ100τ.μμευπόγειο100τ.μ.14ετί-
ας,καλό,480€
ΠΛ.ΠΛΑΤΑΝΩΝκτίριο140τ.μ.570€
ΠΙΕΡΙΩΝ170τ.μ.μεπατάρι,πολύκαλό,700€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ€ 
ΒΑΡΒΑΡΕΣ600μέτρα,καλό,16.000€
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣΚΑΤΟΙΚΙΕΣ460μέτρα,38.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ475μέτρα,περιφραγμένο,16.000€
ΒΕΡΓΙΝΑ 500 μέτρα, στο κέντρο του χωριού,
24.000€
ΣΚΥΛΙΤΣΙ500μέτρα,καλό,6.000€
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ700τ.μ.επάνωστονδρόμο28.000€
ΛΟΖΙΤΖΙ5.000τ.μ.μεγάληευκαιρία32.000€
ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ520τ.μ.δίπλαστοσχολείο35.000€
ΕΛΙΑ220τ.μ.ευκαιρίατιμή39.000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ35–50–60τ.μ.προς1.000€τοτετρα-
γωνικό
ΓΡΑΦΕΙΟ 47 τ.μ. 2 χώρους  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ
29.000€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑ
ΑΓΟΡΑΚΑΙΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑ
ΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:

www.akinita-hmathias.gr
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ

ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την εφημερίδα«ΛΑΟΣ» νέος
με δίπλωμαμοτοσυκλέτας και αυτοκινήτου, με
ανάλογη εμπειρία, για τη διανομή της εφημε-
ρίδας (για μόνιμηαπασχόληση).Πληροφορίες
εργάσιμέςημέρεςκαιώρες.Τηλ.:6974030005.

ΠΩΛΕΙΤΑΙδιαμέρισμα46τ.μ.,επίτηςοδούΕλ.Βενιζέ-
λου,περιοχήΑγίουΑντωνίου,Βέροια. 1ος όροφος, οικο-
δομής 1964, τριώνορόφωνυπέρ ισογείου,προσόψεως,
χωρίςασανσέρ.Ξεχωριστοίχώροιγια:κουζίνα,έναυπνο-
δωμάτιο,σαλόνι,χωλ,μπάνιο.ΗπρόσοψηεπίτηςΒενιζέ-
λουδιαθέτειμπαλκόνιστοοποίοβλέπουνέναπαράθυρο
καιμίαμπαλκονόπορτα.35.000ευρώ.Χρίζειανακαίνισης.
Τηλέφωναεπικοινωνίας:6974191579,6973015833.

ΚΥΡΙΑ61ετών,συ-
νταξιούος, κοινωνική,
αξιοπρεπής, εμφανίσι-
μη,αναζητάσύντροφο
έως 68 ετών για μία
σχέση με αγάπη και
σεβασμό. Τηλ.: 6995
358390.
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ZHTOYNTAI 
διανομείς 

από τη ROMA PIZZA. 
Τηλ. 6951930122 κ. Κώστας



P Φάτε τώρα, γιατί σε λίγες 
μέρες δεν θα έχει κανείς γεύση...

P Διπλή μάσκα λέει με την 
Όμικρον. Οπότε πάμε για διπλή 
μάσκα στο σαγόνι.

P 30.000 κρούσματα. Πιο πολ-
λά κι από τις λεύγες κάτω από τη 
θάλασσα.

P Κι ο Ιούλιο ο Βερν θα είχε 
σταματήσει στα καταστροφικά 
σενάρια.

P Πάντως επί Χαρδαλιά δεν εί-
χαμε τέτοια πράγματα. Να τα λέμε 
κι αυτά.

P Το παράξενο είναι ότι φέ-
τος θα πάμε χωρίς μουσική στα 
μπουζούκια.

P Να πιούμε ένα ποτό σαν άν-
θρωποι, χωρίς να μας παίρνουν 
τα αυτιά.

 P Άργησε αλλά ξαναήλθε το: οι επόμενες δύο εβδομάδες 
θα είναι κρίσιμες.

P Όσοι καταφέρουν και γλιτώσουν από την Όμικρον μέχρι την 
Πρωτοχρονιά, ενεγράφονται τιμής ένεκεν στους ώρες του ’21.

P  Θετική στον κο-
ρωνοϊό η Βανδή. Όλη 
η Ελλάδα προσεύχεται 
για την υγεία του Μπι-
σμπίκη.

P Ποια εστίαση; Θα 
τελειώσει η πανδημία και 
μετά θα κάνουμε μόνο 
πικ νικ.

P  Αυτοί που πέ-
φτουν από τα σύννεφα 
για τα 30.000 κρούσμα-
τα είναι οι ίδιοι που α-
ναρωτιόντουσαν στο 
γυμνάσιο σε τι θα τους 
φανεί χρήσιμη η γεω-
μετρική πρόοδος.

P Εγώ ρε μια φο-
ρά είχα κλειστεί με την 
πεθερά μου για μια ώ-
ρα μέσα σε ασανσέρ και 
άρχισα να τη φλερτάρω. 
Δεν θα φλερτάρουν στο 
Σαρβάιβορ;

P  Η αγάπη; Προ-
χθές ήθελε τρελίτσες 
και στο τέλος μού είπε 
ότι στο σεξ είμαι ασυ-
μπτωματικός.

P Και:
Την ώρα των μαθηματικών, βάζει η δασκάλα στους μαθητές 

κάποια προβλήματα να λύσουν. Λέει λοιπόν στον Μπόμπο ότι θέλει 
να της απαντήσει το εξής ερώτημα:

-Η μητέρα σου αγοράζει μια μπλούζα με 40 ευρώ, ένα παντελόνι 
με 45 ευρώ, ένα φουλάρι 30 ευρώ, μια τσάντα για 35 ευρώ κι ένα 
ζευγάρι γόβες με 80 ευρώ. Τι κάνουν όλα αυτά μαζί;

Κι απαντά ο Μπόμπος, που στα μαθηματικά ήταν ξεφτέρι:
-Όλα αυτά μαζί κυρία, κάνουν τον πατέρα μου έξαλλο!

Κ.Π.
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